

B 1. kiadás

1956 május 21

6 óra --

Junius elsejéig minden traktoros balesetelhárítási előedáson vesz részt

1956 május 21

A MEDOSZ munkásvédelmi osztályának kezdeményezésére az állami gazdaságokban, a gépállomásokon és traktorokkal dolgozó minden más mezőgazdasági szervnél balesetelhárítási előedásokat tartanak a traktorosok számára. A főmérnök irányításával fél napot fordítanak a szükséges óvatossági intézkedések megbeszélésére. Többek között részletesen foglalkoznak a traktorindítás szabályaival, a munka közben megengedett traktor kiemelésének módjával, az előmelegítő lámpa kezelésével. A traktorosok az oktatás idejére megfelelő bért kapnak, az állami gazdaságokban például szabért, az előző havi átlagkeresetük arányában. /MTI/

Kilenc és félezer holdon termelnek cirokszakállt

1956 május 21

A múlt évben gyenge volt a cirokszakáll-termés, eminek következtében a cirokseprű-ellátásban itt-ott nehézségek mutatkoznak. Az idén körülbelül 2000 holddal növelték a termelő területet, a kilenc és félezer holdra kötötték szerződést. Emellett az idén elsősorban az ési termelő területeken - Bákás, Csongrád, Hajdu megyében és Szolnok megye déli részén - kötötték a legtöbb szerződést, ahol a kedvező talaj- és éghajlati adottságok, valamint a nagyobb termelési tapasztalatok révén az országos átlagnak általában kétszeresét érik el. Emellett az újabb területeken, főleg a Dunántúlon, a földművelővesszővetkezettek szakemberekkel segítik a termelőket. /MTI/

Továbbképző tanfolyam az erdőgazdaságok igazgatóinak

1956 május 21

A Soproni Erdőmérnöki Főiskolán az állami erdőgazdaságok igazgatóinak szakmai továbbképzésére háromhetes tanfolyam kezdődött. A tanfolyamon az erdőszeti tudomány és gyakorlat legkiválóbb szakemberei tartanak előadásokat a legújabb erdőgazdálkodási módszerekről. /MTI/

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956 május 21

6 óra --

Junius elsejéig minden traktoros balesetelhárítási előadison vesz részt

1956 május 21

A NEDOSZ munkásvédelmi osztályának kezdeményezésére az állami gazdaságokban, a géppállomásokon és traktorokkal dolgozó minden más mezőgazdasági szervnél balesetelhárítási előadásokat tartanak a traktorosok számára. A főmérnök irányításával fél napot tartanak a szükséges óvatossági intézkedések megbeszélésére. Többek között részletesen foglalkoznak a traktorindítás szabályaival, a munka közben megsérült traktor kiemelésének módjával, az előmelegítő lámpa kezelésével. A traktorosok az oktatás idejére megfelelő bért kapnak, az állami gazdaságokban például szabért, az előző havi átlagkeresetük arányában. /MTI/

Kilenc és félezer holdon termelnek cirokszakállt

1956 május 21

A múlt évben gyenge volt a cirokszakáll-termés, eminek következtében a cirokseprű-ellátásban itt-ott nehézségek mutatkoznak. Az idén körülbelül 2000 holddal növelték a termő területet, a kilenc és félezer holdra kötötték a szerződést. Emellett az idén elsősorban az ési termelő területeken - Békés, Csongrád, Hejdu megyében és Szolnok megye déli részén - kötötték a legtöbb szerződést, ahol a kedvező talaj- és éghajlati adottságok, valamint a nagyobb termelési tapasztalatok révén az országos átlagnak általában kétszeresét érik el. Emellett az újabb területeken, főleg a Dunántúlon, a földművelésszövetkezetek szakembereivel segítik a termelőket. /MTI/

Továbbképző tanfolyam az erdőgazdaságok igazgatóinak

1956 május 21

A Soproni Erdőmérnöki Főiskolán az állami erdőgazdaságok igazgatóinak szakmai továbbképzésére háromhetes tanfolyam kezdődött. A tanfolyamon az erdőszeti tudomány és gyakorlat legkiválóbb szakemberei tartanak előadásokat a legújabb erdőgazdálkodási módszerekről. /MTI/

Állami gazdaságokban is lesznek uttörőtáborok

1956. május 21.  
A DfSZ központi Vezetősége és az Állami Gazdaságok Minisztériuma az idén - kísérletképpen - több állami gazdaságban létesít uttörőtáborot. Többek között a Fejér megyei Sín telepi Állami Gazdaságban, Somogy megyében Csillagpusztán és Balaton-Nagyterezben, Békés megyében a szarvasi kísérleti Tan-gazdaságban üdülnek majd gyermekek. A Győr megyei Nagyszent-janoszi Állami Gazdaság területén egy-egy csoportban ötven gyer-meket helyeznek el./MTI/

Nagy magyar művészek szobrai a városligeti művészetányon

1956. május 21.  
Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy a városligeti művészetányon ismét több neves magyar művészek állít maradandó emléket. Még ebben az évben elhelyezik a sétányon Ferenczy István, Izsó Miklós, Pol-lácz Mihály, Boróczy Alajos és Zichy Mihály mellszobrát. A sé-tányra kerül Berkovits Gyula szobra is./MTI/

Tizenhat zöldségboltot korszerűsítének a XV. kerületben

1956. május 21.  
A XV. kerületi tanács az év második felében több-száz ezer forintot költ az üzlethalózat fejlesztésére.

A Gulácsi hídfőnél épülő új lakótelepen többek között hús, zöldség, fűszer és tejbolt, a Lázár utca 1. számú házban augusztusban KÖZÉRT fűszer-csemege bolt nyílik. Tizen-hat zöldségboltot korszerűsítének, a soroksári Marx Károly uton levő fűszer-csemege üzletet pedig két műszakos árudává alakít-ják át./MTI/

Uttörő- és DfSZ-vezetők nyári képzése

1956. május 21.  
A DfSZ budapesti bizottsága a nyáron több üdülőtáborban mintegy kétezer uttörő- és DfSZ-vezetőt képez ki. Parádán 1200 uttörő- és csapatgárdista részére lesz tanfolyam, Ba-latonbogláron középiskolás DfSZ-titkárokat, Balatonalmádin egyetemi ifjúsági vezetőket képeznek ki az üdülőtáborokban./MTI/

A Károlyi kert nyári hangversenyprogramja

1956. május 21.  
Az Országos Filharmonia már összeállította a Károlyi kert nyári hangversenyprogramját. A, B, C, D és E jelzéssel öt bérletet adnak ki. A bérleti előadásokon estéről-estére neves karmesterek, hangszer- és énekművészek lépnek fel a magyar Állami Hangversenyzenekarral. Szerepelnek majd külföldi művészek is: Samson Francois francia zongora-művész, Devy Erlih francia hegedűművész és Georges Tzipine francia karmester. Az öt nyári hangversenysorozat június 26-án az "A" bérlet első előadásával, Mozart-esttel kezdődik./MTI/

A második ötéves terv végére a Kecskeméti Kinizsi Konzorvgyár hazánk egyik legnagyobb élelmiszeripari üzeme lesz

1956. május 21.  
A Kecskeméti Kinizsi Konzorvgyár dolgozói maguk állították össze második ötéves tervük feladatait. Javas-lataik megvalósításával a gyár hazánk egyik legnagyobb élelmi-szeripari üzeme lesz. Nemcsak a termelés növekszik majd, hanem számos új eszközzel gazdagítják az ipar termékeinek választékát. Így többek között megkezdik különböző újfajta huskonzervek gyártását. Az ehhez szükséges gépek tulajdonképpén már megvan. A tervidőszak végére jórészt a saját műhelyükben gyártott automatagépek üzembeállításával többszörösére növelik a gyümölcs- és a főzelékkonzervek termelését és magas vitamin-tartalmu tiszt gyümölcslé előállításával is kísérleteznek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. május 21. 6 óra 15 perc

Százharminc százalék teljesítménnyel dolgozik a Zuglói Kötöttárugyár március 15. exportbrigádja

1956. május 21.

A Zuglói Kötöttárugyár áprilisban 96,7 százalékos teljesítménnyel gyártott, s export kötelezettségét annak ellenére, hogy a múlt évihez viszonyítva hatszorosra kellett elérnie, pontosan teljesítette. A gyártmányoknak több mint felét megváltoztatták az új negyedévben, az átmenet mégis zavartalan volt. A sikerből kivesszük részük a fiatalok is. Az elmúlt időszakban kiemelkedő eredményt ért el a Március 15. körkötő ifjúsági exportbrigád, amely tervét 130 százalékosra teljesítette. Annak ellenére, hogy abban az üzemi részben a második negyedévben a minőségi követelményeket lényegesen szigorították, a brigád ezen a területen is példamutató eredményt ért el.

Május első harmadában néhány százalékkal adósok maradtak a Zuglói Kötöttárugyár dolgozói, mert az Újpesti Gyapjuszövőgyár nem szállítja idejében a köntösökhez szükséges ványolt szöveteket, s a kapott szövetek minősége és készítése sem kielégítő. Az üzemi vezetői és fiataljai kérésére fordultak az újpesti gyárhoz, hogy mára 12 óra első napjaiban szállítsák a megrendelt szövetet, mert el akarják kerülni a hővégi hajrákat. /MTI/

--- /-/-harmadok

Az IBUSZ

1956. május 21.

május 27-én, vasárnap két autóbusszkirándulást indít. Az egyik a Budapest-Parád-Eger-Budapest utvonalat teszi meg, részvételi díja 94 forint. A másik út: Budapest-Eger-Sikfőkut-Budapest. Részvételi díj 83 forint. A kirándulásokra az IBUSZ Vörös mártý téri irodájában lehet jelentkezni. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. május 21. 6 óra 20 perc

Tizenhat új gyógyszer gyártását kezdi meg az idén a Kőbányai Gyógyszerárugyár

1956. május 21.

Az első öt éves tervben a Kőbányai Gyógyszerárugyár mintegy hatvan új gyógyszer gyártását kezdte meg. Az új tervidőszakban hasonló mértékben akarják növelni a gyógyszerek számát. Még erre az évre 16 új gyógyító szer készítését tervezik, ezek közül jelentősebbek a magas vérnyomást csökkentő és a különböző hatású hormonkészítmények. /MTI/

Száz személyes óvodát, bölcsődét kap a Budapesti Lenfegyár

1956. május 21.

A Budapesti Lenfegyár dolgozói örömmel figyelik a gyáruk közelében folyó építkezést, ahol gyermekeik második otthona készül. Az emeletes épületben központi fűtéssel felszerelt és napozóterasszal ellátott száz személyes óvodát és bölcsődét rendeznek be. Az új épület kis lakói október végén költözhetnek be. /MTI/

---

Műanyagbolt nyílik a fővárosban

1956. május 21.

Az elmúlt hónapokban a fővárosi köztisztviselői egyesületének érdekes bolttal gazdagodott, rövidesen pedig műanyagboltot nyit a kereskedelmi Kossuth Lajos utcában. Ennek nem csupán az az érdekessége, hogy egy helyen lehet majd megvásárolni az összes műanyag-készítményt, kezdve a műanyag fogkefétől a műanyag szövetig, hanem az üzlet berendezésének 80 százaléka is műanyagból készül, a bolt falát is műanyaggal burkolják, amit szórópisztollyal spriccolnak a falra. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. május 21. 6 óra 25 perc

Készülnek az őszi nőiruha modellek

1956. május 21.  
A Női- és Gyermekekre Nagykereskedelmi Vállalat már készített az őszi nőiruha modelleket. Ugy tervezik, hogy a 120-130 darabból álló kollekciót július második felében mutatják be a nagyközönségnek és a kereskedelem szakembereinek. /MTI/

Bővítik a kőbányai Szivárvány Áruházat

1956. május 21.  
Kőbányán, a Zalka Máté téren levő Szivárvány áruházat 1.1 millió forintos költséggel bővítik és új raktárhelyiségekkel látják el. A 42. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói június közepén kezdik meg a munkát. Az építés idején az áruház zavartalanul árusít. /MTI/

Háztartási kisgépeket kölcsönöznek

1956. május 21.  
A Belkereskedelmi Kölcsönző Vállalat sátrakon és csónakokon kívül rövidesen bevezeti egyéb használati cikkek kölcsönzését is. Így például varrógépeket, mérlegeket, gyermekkocsikat, gyermek kerékpárokat ad kölcsön. A későbbiek folyamán pedig háztartási kisgépeket, többek között padlókefélt, porszívót, mosógépet kölcsönöznek. Érdeklődni lehet június első napjaiból a Lenin körút 8. számú házban levő irodában. /MTI/

Ötvenezer kiváló tenyészbarmfit osztanak ki kedvezményes áron

1956. május 21.  
A Földművelésügyi Minisztérium a baromfiállomány vérfrissítése és a minőség javítása érdekében ebben az évben is megszervezte a kedvezményes baromfikiosztási akcióit. A termelőszövetkezesek és az egyéni tenyésztők mintegy ötvenezer kiváló minőségű, jó termelőképességű, fajtatiszta tenyészbarmfit, legnagyobbrészt kakast, továbbá kacsát, ludat és pulykát kapnak kedvezményes áron. Az igényléseket a közési tanácsoknál kell bejelenteni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. május 21. 11 óra 15 perc

A Pest megyei tehénállomány több teljes tejet akarnak adni a következő években

1956. május 21.  
A Pest megyei tanács állattenyésztési osztályán most készítik a második ötéves tervre vonatkozó részletes javaslatokat. A megye állattenyésztési szakemberei különösen nagy gondot fordítanak a tehénállomány, s a tejjhozam növelésére, mert Budapest közelében nagyobb mennyiségben kívánják biztosítani a teljes, ugynevezett csecsemőtejet. A szarvasmarhaállományon belül a tehének arányát a jelenlegi 42.9 százalékról 50-55 százalékra akarják emelni. A fejési átlag a megyében jelenleg 2000 liter, ezt öt év alatt 40 százalékkal, tehát 2800 literre akarják emelni. A jobb minőségű tej előállítására érdekében megindult már a jellemző mentes tehénállomány csoportosítása a kijelölt helyekre. Az állomány minőségét a mesterséges terahenyítés széleskörű alkalmazásával javítják. Az ötéves terv végére a megye tehénállományának 80 százalékánál alkalmazzák a nagyobb hozamu utódokat biztosító módszert.

A megye kiváló állattenyésztői számítanak arra, hogy az elkövetkező években tovább erősödnek a termelőszövetkezetek, s ennek eredményeként új, nagy tenyésztők alakulnak ki, amelyek segítségével gyors ütemben fokozhatják a csecsemőtej-előállítását. /MTI/

Növekvő forgalom a zalai földművelésszövetkezeti boltokban

1956. május 21.  
A Zala megyei földművelésszövetkezeti boltokban az árucsállítás óta jelentősen megnövekedett a forgalom. Május első két hetében csaknem 13 millió forintos forgalmat bonyolítottak le, vagyis 700.000-al nagyobbat, mint a múlt év hasonló időszakában. A Zala megyei MBSZÖV kiutazása szerint a dolgozók, akik a földművelésszövetkezeti boltokban vásároltak, mintegy 1,200.000 forinttal kevesebbet fizettek ki az árukért, mintha ugyanazt az árut május elseje előtt vásárolták volna meg.  
A földművelésszövetkezeti boltok a forgalom további növeléséért meggyorsított és divatbemutatókat rendeznek. Az elsőt Lentiben tartották, ahol egy nap alatt 15.000 forintos forgalmat bonyolítottak le. Az elkövetkező két hónapban még nyolc nagyobb zalai községben, illetve járászhelyen rendezik meg az áru- és divatbemutatókat. /MTI/

B 8. kiadás 1956. május 21. 72 óra 20 perc

Vita a Körmenyi Gépállomáson a második öt éves terv irányelveiről

1956. május 21.

A Körmenyi Gépállomás dolgozói, mezőgazdászai, a gépállomás körzetéhez tartozó tsz-ek elnökeivel, párttitkáiraival, brigádvezetőivel együtt beszéltek meg a második öt éves terv irányelveit. A szarvaskendi Szabadság Tsz elnöke, Nagy Lajos, a hegyháti tájegység tsz-einek, községeinek nevében javasolta, hogy a második öt éves tervben lásák el a gépállomásokat árokhozó kékkel. Vidékükön ugyanis tavasszal és ősszel sok a belviz, nem lehet mélyen szántani és így csak későn tehetik földbe a vetőmagot. Az őrési községekben - Nagyrákoson, Kisrákoson, Pankaszon, Szattán - dolgozó Mózes János agrónómus az őrési földek javítását sürgette. Véleménye szerint az elkövetkező években folyamatosan altalajjavító ekékkel kell megforgatni az őrési talajt, hogy minőségesebbé javuljon. A körmenyi gépállomásra a jövőben több altalajjavító szerkezetet kért.

Benicz Zsigmond, a gépállomás Kossuth-díjas igazgatója javasolta, hogy a gépállomások gépi beruházásait a felsőbb szervek a gépállomások véleménye, szükséglete alapján állapítsák meg, s a tájjellegnek megfelelő gépeket küldjenek. A Körmenyi Gépállomáson 25 kultivátor van, holott 15 is elegendő lenne, ugyanakkor - éppen az őrési talaj javítására - több műtrágyaszóróra volna szükség. /MTI/

---

A második öt éves terv irányelveiről

1956. május 21.

A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem május 23-án délután 3 órakor a végzett hallgatók és az egyetem baráti körének bevonásával vitát rendeznek a második öt éves terv irányelveiről. Megnyitót Fogarasi Béla akadémikus, rektor mond. Bevezető előadást tart és a vitát vezeti Friss István, a Közgazdaságtudományi Intézet igazgatója, akadémiai levelező tag. /MTI/

---

B 9. kiadás 1956. május 21. 13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 21-én, hétfőn délután:

Keleten erősödik az éjszakai lehülés

Közép-Európa felett hideg levegő jutott uralomra, és benne leszálló légáramlással csendesebb, szárazabb időjárás alakult ki. A délkelet felé haladó hideg levegő most a Balkánon és a Havas-alföldön okoz esőzéseket.

Hazánkban vasárnap borult, esős, hűvös volt az idő. Napközben a hőmérséklet a nyugati határszelen csak 8-11, az ország nagy részén 11-14, de délkeleten még 14-17 fokra emelkedett. Az éjszakai lehülés főként a Dunántúlon erősödött meg, ahol 0 - plusz 4 fokra hűlt le a levegő, sőt Pécs, Zalaegerszeg és Nagykanizsa környékén talajmenti fagyok is voltak. Az ország többi részén 5-8 fok volt a hőmérséklet legalacsonyabb értéke. 10 mm-t meghaladó eső a Balaton és a főváros környékén, valamint a Mátra vidékén hullott. A talaj hőmérséklete ma reggel 7 órakor 10 cm mélységben 10-13 fok volt.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 6,6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1,3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, ezenén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Változó felhőzet, több helyen kisebb eső. Hőmérséklet délkeleti-délire forduló szél. Az éjszakai lehülés keleten erősödik, a nappali felmelegedés kissé fokozódik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 1-4, helyenként, elsősorban keleten gyenge fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 17-20 fok között. /MTI/

---

Főbb mint háromszáz falugyűlésen ismertették az adókvetés új rendszerét a baranyai tanácsok

1956. május 21.

Baranya megyében a tanácsok több, mint háromszáz falugyűlésen beszéltek meg a dolgozó paraszttal az adókvetés új rendszerét. Szakmai felvilágosítást adnak, gyakorlati példákkal mutatják be, hogy egy-egy gazdaságnak mennyi lesz az adója. Utmutatásaik alapján mindenki kiszámíthatja, ellenőrizheti kivetett adóját.

A tanácsok tájékoztató munkájába a községek párt-szervezetek, a kommunista dolgozók is bekapcsolódnak. Ennek nyomán helyén például az adófizetők csaknem kivétel nélkül résztvettek a falugyűlésen. Ugyan itt a pénzügyi dolgozókon kívül a tanács többi osztályának munkatársai is felajánlották segítségüket. A Baranya megyei tanácsoknak az a tervük, hogy június 30-i határidő helyett már június 15-ére elkészítik az új adókvétést. /MII/

Előadásorozat Baranyában az SZKP XX. kongresszusának határozatairól

1956. május 21.

Baranya megye tanácsának népművelési osztálya és a TMI rendezésében május 21-ével politikai tájékoztató előadásorozat indult a megye valamennyi körzeti székhelyén. Az előadások a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának határozatairól, valamint a második öt éves tervének irányelveiről szólnak. /MII/

Vidám vásár Somogy-szil közszilben

1956. május 21.

Vasárnap és hétfőn kétnapos vidám vásár volt Somogy-szil községben. A földművelésügyi népművelési sátorban és aruházom csaknem egymillió forint értékű áru között valogatnutták a dolgozó parasztok. A vásár alkalmával a földművelésügyi népművelési osztály tartottak. /MII/

Csehszlovák és magyar nők találkozója Ózdon

1956. május 21.

Az MNBZ Borsod megyei és ózdi szervezetének rendezésében május 27-én Ózdon csehszlovák és magyar női találkozó tartott. A találkozóra szlovákiai határmenti megyéiből 15 tagú nőküldöttség érkezik, s ugyanakkor a szlovákiával határos Kőrös, Heves, Komárom és Pest megyékből is mintegy 50 tagú küldöttség utazik Ózdra. A csehszlovák nővendégeket Bánróvén ünnepélyesen fogadják.

A csehszlovák és magyar női találkozó küldöttjei résztvesznek az ózdi gyümölcsnap ünnepségein, s Ózd sokszáz nődolgosjával együttesen beszélnek meg a barátság további elmélyítésének módjait, a béke megvédésének közös feladatait, s foglalkoznak a júniusban Budapesten megrendezésre kerülő női világtalálkozóval is. /MII/

Ifjúsági lap Zalában

1956. május 21.

A megyei lap mellékleteként megjelent a Zala megyei fiatalok ujsága, az Új Ifjúság. Első számában közli a megyei MNBZ-bizottság egyik munkatársának beszélgetését Vladiszlav Sevesenkoval, a Világifjúság című nemzetközi folyóirat főszerkesztőhelyettesével, a VI. Világifjúsági Találkozó előkészítőteiről. A lap mélyrehatóan foglalkozik a fiatal szakmunkások nevelésével, s továbbképzésével kapcsolatos hiányosságokra hívja fel a figyelmet. Beszámol még az első szám többi között a termelőszövetkezeti fiatalok életéről, eredményükről, ismerteti a Ságvári Imre kulturális és sport seregszemlé eredményeit, s Nevető perjek című rovatában nagy teret szentel a fiatalok szórakoztatásának. Külön rovatot állítottak össze a lányok részére a nyári divatról.

Az Új Ifjúság havonként jelenik meg. /MII/

B 12. kiadás 1956. május 21. 15 óra 15 perc

Palántázzák a fűszerpaprikát Kaloosa környékén

1956. május 21.

Kaloosa környékén az idén majdnem ezer holddal nagyobb területen termesztnek fűszerpaprikát, mint az elmúlt évben. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák már megkezdték a palánták kiültetését, s ezzel a munkával már több mint száz holdon végeztek. A fajszi Vörös Csillag Tsz az idén száz holdon termel paprikát. A növényápolásban dolgozó tagok esatlakoztak a hatvan mázsás paprikatermelés eléréséért indított mozgalomhoz. A kaloosai Beke Tsz tavaly 6 holdon termesztett paprikát, holdanként csaknem 61 mázsás paprikajuk termett. Az idén 10 holdra növelték paprikatermő területüket. /MTI/

---

Hat fűkaszáló géppel és csaknem 2500 kézi kaszával vágják a lucarnát a szarvasi járásban

1956. május 21.

A szarvasi járás termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai 4000 holdon termelik a lucarnát. Az értékes pillangós takarmánynövény első kaszálását mindenütt megkezdték: hat fűkaszáló gép és csaknem 2500 kézi kasza nyomán dőlnek a dus rendek.

Szarvas, Csabacsüd, Örménykut és Békésszentandrás határában 250 holdnyi területen a különösen értékes szarvasi tájfajta lucerna fejlődik. A mezőgazdasági állandó bizottságok és a termelési bizottságok segítségével ezekről a területekről gyorsan és különös gondossággal igyekeznek betakarítani a termést, hogy mielőbb tovább fejlődhessen és sok magot hozzon a környék értékes lucernája. /MTI/

---

Nyírják a juhokat a Hajdu megyei állami gazdaságokban

1956. május 21.

A Hajdu-Bihar megyei állami gazdaságokban most tavasszal mintegy 25.000-30.000 juhot nyírnak. Az addigi eredmények jó gyapjuhozammal biztatnak. A tervek szerint ebben az évben már 8000 juhot géppel nyírják a Hajdu-Bihar megyei állami gazdaságokban. /MTI/

---

B 13. kiadás 1956. május 21. 15 óra 15 perc

Zöldell a rizs a Tisza mentén

1956. május 21.

Hazánk keleti részén, főleg a Tisza mentén és a keleti Főcsatorna partjain többtízezer holdon termelnek az idén rizst az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és a szakcsoportokba tömörült egyéni gazdák. A legtöbb helyen már befejezték a vetést, a növény szápen, zöldell és számos gazdaságban felkészültek első ápolására is.

Az ország egyik legnagyobb rizstermelő állami gazdaságában, Piszkestúryon 6.347 holdon vetnek rizst az idén. Ha közbe nem jön a többnapos eső, már végeztek volna a munkával. A gazdaság három üzemejében 6000 holdat vetettek be. A vetéssel egyidőben vízzel árasztják el a takpeket. A még vetésre váró holdokon száz arógéppel dolgoznak és napokon belül az utolsó holdokon is földbe teszik a rizst. Amokon a táblákon - mintegy 500 holdon - ahol korábban vetettek, már tíz centiméter magasságra a növény.

Bekecskés közli a rizs vetése Szolnok megye egy másik állami gazdaságában, a palotásiban is. Itt 3500 holdon termelik és a vetést szardára fejezik be.

Havas megye tiszamenti részén mintegy 1700 holdon zöldell a rizs. A korábban vetett táblákon 15 centiméteres a növény. A pályi Rákosi Termelőszövetkezetben ahol egy hét alatt 150 holdon ültették el a magot, nemsokára megkezdhetik a növény első ápolását. A tarnaszentmiklósi Pótfői Termelőszövetkezet határában különösen 100 holdas, jól megtrágyázott új rizstáblákon nő gyorsan a növény, úgy hogy egy hét alatt megkezdhetik az ápolást. Elhatározták, hogy az idén legelőször háromszor gyomtalanítják a vetést.

Hajdu megyében, ahol tavaly ilyenkor még kétezer hold varta a rizs vetőmagját, most megyszerte befejeződött a vetés. Az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok több mint 16.000 holdon tették földbe a rizst. Mintegy 13.000 holdon viz esillog a csirázó, vagy kikelt vetés fölött. Különösen szápen fejlődik a növény a Bődönhati Állami Gazdaságban, ahol magassága meghaladta a 10 centit. Biztosan sorol a rizs a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok tábláin is. /MTI/

---

B 14. kiadás

1956 május 21

16 óra 30 perc

Ötvenháromezer holdankinti kukoricatermésért dolgoznak a sárgói Rákóczi Termelőszövetkezetben

1956 május 21

A Zala megyei sárgói Rákóczi Termelőszövetkezetben a múlt évben holdankint 47 mézsát fizetett a kukorica. Ez volt a legmagasabb termés a környéken, s ezért érthetően nagy az érdeklődés a termelőszövetkezet kukoricatermesztési módszerei iránt. Az idén a Rákóczi Tsz kukoricája a legszebb Zalában. Ezután még négyszer kapálnak. Bár az időjárás nem volt kedvező, a Rákóczi Tsz tagjai bíznak abban, hogy ha olemi kár nem éri a vetést, a tavalyi negyvenháttal szemben az idén elérhetően ötven mézsát tekerítanak be holdankint. /MTI/ Hétfőn megkezdték az első kapálást, a fogasolást.

Cukorrépmag-feldolgozó Üzem és körtemi üvegház épül Sopronhorpácsoson

1956 május 21

A Sopronhorpácsi Növénytermesztési és Növénynemesítési Kutató Intézet gazdaságában esaknem egymillió forintos költséggel cukorrépmag-feldolgozó Üzem épül. Az új, poliploid répa vetőmagjait ugyanis csak a megfelelő előkészítés után lehet kiadni továbbszaporításra.

A gazdaságban körtemi üvegház is épül, amelyben a cukorrépa betegség ellenálló képességét vizsgálják majd a kutatók. /MTI/

Terven felül 200 tonna finomlemez

1956 május 21

A Borsodnádasdi Lemezgyár hengerész-brigádjai megfogadták, hogy májusban terven felül 100 tonna finomlemez készítsenek. A jól dolgozó hengerész-brigádok vállalásukat tulszárnyalták, s hétfőn reggelre - esedékes havi tervükön felül - már 200 tonna finomlemez hengereltek. Nem maradtak el mögöttük a szálítás dolgozói sem. Hétfőn büszkén jelentették: a terven felül gyártott százötvenedik tonna lemezt is elindították a továbbfeldolgozó üzemeknek. /MTI/

B 15. kiadás

1956 május 21.

16 óra 25 perc

Naponta ötszáz tonna követ kalandok Mohácsra az uzsai kőbányászok

1956. május 21.

Az uzsai kőbánya dolgozói az év addigi szakaszában több mint 3000 tonna követ termeltek terven felül. Jól teljesítik az árvíz sújtotta vidékek megsegítésére tett vállalásukat is: naponta ötszáz tonna követ továbbítanak Mohácsra, az újjáépülő vidék építkezéséhez.

Munkájuk eredményességét a napokban váratlan akadály fenyegette: egyik kotrógépük villanymotorja kiégett. A bányászok az önhibájukon kívül előállott nehézséget együttes helytállással pótolják: a fiatalok kezdeményezésére valamennyien vállalták, hogy az eddigi két műszak helyett három műszakos termelésre térnek át. A kotrógépkezelők ugyanakkor - mindhárom harmadban - versenyre hívták egymást: vállalták, hogy kevesebb géppel is elérik a 105 százalékos átlagteljesítést, aminek segítségével tervét májustan is 103 százalékra teljesítheti a bánya és akadálytalanul továbbíthatják a követ megkötött vagonokat Mohács felé. /MTI/

"Gyomirtó hét" kezdődött Baranyában

1956. május 21.

A Szederkényi Növényvédő Állomás a tavasszal nyolcezer holdon vegyszerrel irtja a gyomot a baranyai földeken. A megyei tanács és a DÍSZ megyei bizottsága most felhívással fordult a falvak, termelőszövetkezetek fiataljaihoz, hogy május 21-től 26-ig "gyomirtó hetet" tartsonak. A cél az, hogy a nagy növényápolási munkák, azok a vetések is tiszták legyenek, ahová a növényvédő állomás gépei nem tudnak eljutni. A felhívás alapján a falusi DÍSZ-szervezetek ifjúsági brigádokat szerveztek, amelyek hétfőn megkezdte a gyomirtást az őszi és a tavaszi gabonavetések gyomtalánítását. A gyomirtás eredményeként a Baranya megyei termelőszövetkezetek az idén csaknem 200.000 méterrel több gabonára számíthatnak. /MTI/

és az egyénileg dolgozó parasztok

B 16. kiadás

1956 május 21

16 óra 35 perc

Jubileumi munkaversenyt indítottak a hatvan éves Wilhelm Pieck Gyár dolgozói

1956 május 21

Hétfőn reggel a gyári Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár valamennyi "zenében röpgyűlést tartottak. A dolgozók örömmel csatlakoztak a vegonváregység felhívásához, hogy május 21-től augusztus 20-ig tartsanak jubileumi munkaversenyt abból az alkalomból, hogy az idén "Inneplik gyárak fennállásának hatvanedik évfordulóját.

A dolgozók a tervek teljesítése mellett a termelési mutatókat általában 2 százalékkal akarják javítani. A korszerű technika alkalmazásával csökkentik a gyártermékek önköltségét, vállalták a kooperációs kötelezettségek/egszilárdítását.

A munkaverseny legjobbjaik jutalmazására augusztus 18-án és 19-én tartandó jubileumi "Inneplik gyárak kerületi sor, amikor százezer forint értékű jutalmat osztanak ki./MTI/  
/pontos teljesítését, a selejt csökkentését, a munkafegyelmet

Háromszorosára teljesítették vállalásukat a Selypi Cementgyár dolgozói

1956 május 21

A Selypi Cementgyár dolgozói május elején ezt ígérték, hogy száz tonna klinkerrel és százötven tonna cementtel teljesítik meg havi tervüket. A cementgyár kiváló klinkerégetűi, cementégetűi ezt a vállalást hétfőn reggelre már háromszorosára teljesítették: 308 tonna klinkerrel és 440 tonna cementtel szárnyalták túl csodálatos havi tervüket. Vállalták, hogy a hónap végéig további száz tonna klinkert és 60 tonna cementet adnak terven felmért népgazdaságunknak./MTI/

B 17. kiadás

1956. május 21.

16 óra 35 perc

A második ötéves terv irányelveiről tanácskoztak a híradás-technikai iparág DISZ-titkárai

1956. május 21.

A híradás-technikai iparág DISZ-titkárai hétfőn a második ötéves terv irányelveiről, iparáguk fejlődéséről tanácskoztak a Kohó- és Gépipari Minisztériumban. Réti József iparigazgató elmondta, hogy az iparág egyes üzemeiben milyen feladatok megoldásához várják a legtöbb segítséget a fiataloktól. Az Crion Rádió és Villamossági Vállalat például a nagyfokú szervezetlenség felszámolásánál, a Telefongyárban a magnetofonos vetítő ép kialakításánál, a Remixben a kisgépesítés gyorsítása érdekében kívánnak a DISZ-fiatalokra támaszkodni. Bejelentette, hogy az ipar vezetői számos bürokratikus módszert változtattak, hogy a munkát könnyítsék. Sor került több nagyjelentőségű kísérlethez is. Egyebek között kísérletképpen július 1-től a Boloiannisz Híradástechnikai Gyár megkapja exportra lebonyolításunk jogát. Ez a gyár tehát a külkereskedelmi vállalat közpiktatása nélkül közvetlen kapcsolatba lép külföldi vásárlóival.

A tanácskozás vitájában csaknem valamennyi jelenlevő fiatal részt vett. Bóka Miklós, a Konyarta Egyenirányító-gyár DISZ-titkára az üzemek együttműködésének javítását kérte a minisztériumtól. Rajnai János, a Telefongyár és Szabó Tibor, az Egyesült Izzó DISZ-titkára a DISZ-szervezetek munkájának nagyobb megbecsülését kívánta. Szabó Tibor például elmondta, hogy üzemeinkben az utóbbi években megnyirbálták a DISZ-szervezet demokratikus jogait. Feladatok a gyakorlatban csaknem azonosak a párt feladataival s. így nem foglalkozhattak kellőképpen a fiatalok sajátos problémáival. A fiatalok köréből számos kezdeményezés indult el, javaslataikat azonban igen sok esetben nem vették figyelembe és ha a maguk erejéből mégis megpróbáltak valami újat alkotni, magukra hagyták őket. Emlékeztetett arra, hogy az ifjúság között végzett munkáról szóló pártintézkedés megjelenése után a Kohó- és Gépipari Minisztérium néhány feladatos munkatársa az Egyesült Izzó fiataljait is felkereste, a kérdésekre és kérésekre azonban ígéretük ellenére a mai napig sem adtak választ.

Réti József iparigazgató megígérte, hogy az utóbbi esetet megvizsgálja, s minden elhárított helyes javaslatot megvalósít. Ezután az iparág legjobb brigádjai részére díjosóró oklevelet adott át./MTI/

Huszezer tonnás adósságot hárított a szénbányászat májusi szervezése

1956. május 21.

A Szénbányászati Minisztérium jelenti:

Az ország ebben a hónapban tervén felül 30.000 tonna szenet kért a szénbányászoktól. Május első két harmadában az egyenletes termelés, a naponkénti pontos tervteljesítés eredményeként szénbányászaink eddig több mint huszezer tonna szenet küldtek felszínre tervén felül.

A trösztök versenyében a havi terv első két harmadának teljesítése alapján hátravidék vezet 104,6 százalékkal. Alig marad el mögötte a Középdunántúli, a Várpalotai és a Móradi tröszt, mindegyik 104 százalék felett áll az esedékes havi terv teljesítésében. Telteljesítési tervét a tatbányai, az ózdi, a dorogi és a pécsi tröszt is. Jelenleg már csak a borsodi és a komlói szénbányászok küzdenek elmaradással. A hónap utolsó harmadában az elmaradt trösztöknek is fel kell zárkózniuk, hogy bányászaink felszínre küldjék a még hiányzó 10.000 tonna szenet. /MTI/

---

Kétezeröttszáz tonna szénrel előzte meg évi tervét a Pécsi Szénbányászati Tröszt

1956. május 21.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt május első felében több mint ezer tonnás adósságot hárított fel, aminek fő oka a tröszt legnagyobb termelő kerületének, Szabolcs bányának elmaradása volt. Ezt az elmaradást a tröszt dolgozói az elmúlt napok jó munkájával megszüntették és különösen jó - 111,9 százalékos - tervteljesítést értek el a szorbéri három harmados termelő részeken. A Pécsi Szénbányászati Tröszt ezzel 100 százalékos fölé jutott és esedékes évi tervén felül eddig 2500 tonna szenet adott. /MTI/

---

A gyártmány- és gyártásfejlesztési mozgalom újabb eredményei az RM Szerszámgépgyárban

1956. május 21.

A múlt év szeptemberében a Fémara és Szerszámgépgyár dolgozóinak példájára az RM Szerszámgépgyár műszaki kollektívája is megkezdte a gyártmányok felülvizsgálását. B.Sz. Proszkurov szovjet technológus mérnök tanácsai alapján először az UF 22-es marógép konstrukcióját és gyártásnál használt technológiai módszereket elemezték. A hiányosságok felszámolása után ahol csak lehetett, a legújabb hazai és szovjet munkamódszereket alkalmazták és fázisra rendezésük eredményre vezettek.

A gyár dolgozói hétfőn - amikor a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének Országos Gyártmány- és Gyártásfejlesztési Bizottsága tagjai meglátogatták a csepelieket - örömmel számoltak be eddigi sikereikről. Az UF 22-es marógép 2064 órai gyártási idejét gépenként 192 órával csökkentették, a gép 3840 kilogrammos súlyát pedig csaknem 400 kilogrammal mérsékeltek. A csepeliek ezt is elmondották, hogy a VF 22-es marógép gyártásánál is megkezdtek a konstrukció és a technológia felülvizsgálását. Május 20-ig ennél a gépnél a gépenkénti 2027 normára szakségletet 145 órával mérsékeltek. A gyártmányok felülvizsgálásánál tervezett és számított lehetőségeket folyamatosan hasznosítják. Így az UF 22-es marógépnél már az üzemszerű gyártásnál is száz órával rövidebb idő alatt készül el egy gép, mint a múltban. /MTI/

---

Csehszlovák vendégek a Biritói Állami Gazdaságban

1956. május 21.

A Losonci Állami Gazdaság 23 tagú küldöttsége hétfőn meglátogatta a Biritói Állami Gazdaságot. A csehszlovák vendégek két napot töltenek Biritón és alatt meglátogatják a gazdaság földeit és állatállományát. A két gazdaság dolgozói elhatározták, hogy versenyszorozást kötnek egymással, s a győztes számára értékes jutalmakat állapítottak meg.

A biritói gazdaság dolgozói a nyáron viselkednek a losonciak látogatását. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 május 21

16 óra 40 perc

Helyzetjelentés Budapest zöltségellátásáról

1956 május 21

A szokatlanul korán és elhúzódó tél miatt az idén a primőrak később jelennek meg a piacon, mint általában szokás. A további zöltségellátásról a SZÖVEZ mezőgazdasági termékeket értékesítő igazgató, ágancs munkatársai a következő tájékoztatást adták:

A jelenlegi állapotok biztató természetű eredményeket ígérnek és előreláthatólag jó lesz a zöltségellátás. A következő hetekben a főváros lakói több új cikk megjelenését várhatják. Szentesről már megérkezett az első szabadföldön termesztett újkeralábé. Három-négy nap alatt valószínűleg annyira megnő a felhozatal, hogy naponta 15-20-20.000 főt érkezik. A szentesi híres keralábétermelők közül belülről 140-150 vagányi zöldkeralábét adnak át a kereskedelemszövetkezeteknek, amelynek egyrésze exportra kerül. Ezen kívül az elkövetkező napokban megkezdik a szállítást a budapesti zöldevezet termelészövetkezetei és bolgárkertészei is.

Nagyobb mennyiségben várható a mohácsi kalkáposzta szállítása is. Mohácson a kertek alját nem baritotta el az árvíz, így az átteljes kalkáposztából jó termés várható. Megmaradt a kalkáposzta Mohácsszigeten is, ahol szintén jelentősebb termésterületek vannak.

Előreláthatólag a hét végén utasítják az első zöldborsó-szállítványokat Baronyából, a híres siklóskörnyéki termésterületekről. Valószínűleg a hónap végén megkezdik a szállítást Dunaföldvár vidékéről is. A jelenlegi állapotok szerint jó közepes termés várható. Kálbáról már megkezdtek a korai cseresznye szállítást és a jövő hónap elején megjelenik a piacokon az agros. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 május 21

16 óra 40 perc

Megkezdtek a folyamatos öntözőmű építését a diósgyőri kohászatan

1956 május 21

A diósgyőri Lenin Kohászati Művek acélművének a műszaki vezetői már korábban elhatározták, hogy a fellett ipari országok mintájára Diósgyőrben is megvalósítják a folyamatos acélöntést, ennek megfelelően az üzemi kollektívája elkészítette az öntözőmű tervét. Az elektroacélműben mintegy száz négyzetméter területen épül a berendezés 20 méter magas öntőtoronyból áll majd. 15 méter magasságból öntik a folyékony acélt - a bűze méretének megfelelően - a vízzel hűtött kristályosítóba. Innen görgők és hengerek huzzák majd a dermedt acélt a kívánt hosszúságotra. A folyamatos öntéssel nincs szükség kokillákra, az öntőcsépek felmelegítésére, nem kell az öntőcsépeket a blokkhengerekre vinni a hengerlés után darabolni. Ezzel az eljárással mintegy ötödével csökken a hengerelt acél előállítás költsége.

A folyamatos öntözőmű terveit és berendezését a diósgyőri acélmű dolgozói készítik. Ez lesz az országban az első ilyen berendezés. A szükséges alkatrészek gyártását már megkezdtek és hétfőn hozzáfogtak az öntözőmű alapozási munkáihoz is. Az üzemi kollektívája előreláthatólag azt is nyáron elkészíti a berendezést, hogy augusztus 20-án megkezdhesse az öntözőmű munkáját. /MTI/

Újfajta halkülönlegességet hozott forgalomba a Balatonkörnyéki Kiskereskedelmi Vállalat

1956 május 21

A Balatonkörnyéki Kiskereskedelmi Vállalat újfajta halkülönlegességet hozott forgalomba, a husz-huszonöt dekás olejban-sült balatoni és duna-i keszgek tóttetsző pergamenpapirba csomagolva valamennyi balatonmenti étteremben és élelmiszerboltban árusítanak. A hal mellett szalvétát is talál a vásárló. A halkülönlegesség árusítását hétfőn kezdték meg. A nyár folyamán a Balatonkörnyéki Kiskereskedelmi Vállalat mintegy száz mázsa sült keszget hoz forgalomba. /MTI/

B 22. kiadás 1956. május 21.

16 óra 45 perc

A műszakiak patronálásával már minden brigád túl teljesíti tervét a csolnoki II-es aknában

1956. május 21.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt bányászatainak versenyében ismét a csolnoki II-es akna bányászai az elsők. Havi tervüket hétfő reggelig már 116,9 százalékkal teljesítették. A jó eredmény elérését első sorban az segítette elő, hogy a műszaki dolgozók nemcsak a csapatok szemelő munkahelyét, a jó levegőt, az üres csillét biztosítják, hanem minden körletvenet, aknász és mérnök patronálja a bányászokat. Léng János mezővezető aknász például főleg a füsttávartást idétt használja ki a fiatal bányászok tanítására. Rátvai István aknász a lölyök helyes telepítésétől a jó ácsolat készítéséig mindent elmond és be is mutat a bányászoknak.

Igy tudnak a II-es aknában a brigádok valamennyi munkahelyen 100 százaléknál feletti termelni. Monoz Gáspár DI SZ-brigádja például a napi 36 csillés előírnyattal szemben átlagosan 55 csillés szemet termel. Pétervári János 9 tagú DI SZ-brigádja pedig az előírt 36 csillés helyett 45 csillés szemet küld naponta a felszínre.

A II-es akna bányászainak jó munkáját bizonyítja, hogy ebben a hónapban újabb 1470 tonnával növelték a május 1-ig megszerezett 3500 tonnás előnyüket. Ezzel elősegítették azt is, hogy a tröszt hétfő reggelre törlesztette május havi tartozását. /MTI/

A vasárnapi termelőszövetkezeti látogatás után előkészítő bizottság alakult Zaránkon

1956. május 21.

Vasárnap Természdányról és Zaránról 74 egyénileg dolgozó paraszt látogatott el a hevesvezekényi Béke Termelőszövetkezetbe, ahol a nagyüzemi gazdálkodást tanulmányozták. A látogatás eredményeként hétfőn 26 zaránki egyénileg dolgozó paraszt előkészítő bizottságot alakított. A bizottság öt tagja 18-20 holdas középparaszt. /MTI/

B 23. kiadás 1956. május 21.

17 óra perc

Külfejteses bauxitbányát nyitnak Darvastón

1956. május 21.

A nyirádi bauxitbánya új külfejtesének megindítását eredetileg 1957 januárjára tervezték. A bányászok azonban - hogy a hazai timföldgyárak folyamatos bauxitellátását a téli hónapokban is zavartalanul biztosíthassák, még ezúton megkezdik a munkát a darvastói új külfejtesen.

A külfejtes letakarítását megkezdtek. Rövidesen még két gép érkezik ide, hogy szeptemberben már bauxitot bányásszanak Darvastón.

Ha az új külfejtest ez év szeptemberében megindítják, a timföldgyáraink téli üzemeltetéséhez szükséges mennyiségnek több, mint felét ebből az egy üzemből biztosítják. /MTI/

Harcinczei pár "szőgedi" papucs

1956. május 21.

A szegedi Papucskészítő Izs készítményei iránt ország-szerte nagy az érdeklődés. A hegyes sarkú bársönyra himzett, varrott talpú "szőgedi papucs"-okból az idén már több, mint 4000 párat készítettek, nagyrészt a Népművészeti Intézet rendelésére. E díszes lábbelik legelőször az ország különböző városaiban és falvaiban az újak és termelőszövetkezetek népi táncosai kapják.

A szövetkezetben most készült el az a huszonhárom pár "szőgedi papucs", amelyet a Magyar Állami Népi Együttes tagjainak rendeltek. A népi táncosoknak varrt különösen szép kidolgozásulábbelin kívül több, másfajta papucst is készítenek a szegedi mesternek. Az idén eddig körülbelül 30.000 pár készült el műhelyeikben, mintegy 2000 párral több, mint a múlt év hasonló időszakában. /MTI/

B 24. kiadás

1956. május 21.

17 óra

perc

Az Üzem fejlesztésével együtt növeljék a mák vetésterületét is, javasolják a tiszavasvári Alkaloida Gyógyszer- és Vegyészeti Gyár vezetői

1956. május 21.

A második ötéves terv irányelveit a tiszavasvári Alkaloida Gyógyszer- és Vegyészeti Gyár dolgozói is örömmel fogadták, különösen azt a részét, amely az üzem bővítésére vonatkozik. Munkai és termelési értékeléseket vitatták meg a tervezetet, s ennek alapján az Üzem vezetői: Varga János igazgató, Mészáros Zoltán főmérnök, Zsoldos János párttitkár és Vári János ÜB elnök foglalták össze a dolgozók kívánásait.

A második ötéves terv során előírt termelési és műszaki fejlesztési feladatok megoldhatók. Ahhoz azonban, hogy a termelés növelésében jelentős sikereket érjünk el, szükséges a nyersanyagul szolgáló mezőgazdasági ág fejlesztése is. Jelenleg az a helyzet, hogy nincs annyi száraz mákgubó az országban, amely egész évben ellátná az Üzemet nyersanyaggal. Ezért határozatot kellene hozni a mák vetésterületének növelésére. Javasolják, hogy 25.000 holdon termeljenek mákot, aminek szántóterülete a bel- és a külföldi piacokon minden nehézség nélkül elhelyezhető. Törekedjenek arra, hogy az elvetett mák magas morphin-tartalmú, jó szemhozamú legyen, s a holdankinti átlagtermés két rúzsra fölött legyen, s gondoskodjanak arról, hogy a termelt nyersanyaggal 1960-ra fokozatosan a jelenleginél négyszeresére emelhetik a termelést a tiszavasvári Alkaloida Gyógyszer- és Vegyészeti Gyárban. /MTI/

/Mákgubó teljes mértékben begyűjtésre kerül. Ilyen mennyiségű

Megkezdtek Sztálinvárosban a kohósalak-tégla gyártását

1956. május 21.

A sztálinvárosi nagyolvasztóban hétfőn megkezdtek kohósalakból a nagyalkáli "reges" tégla gyártását. Erre a célra Marozis László gyárvezető külföldi tapasztalatai és tervei alapján a kohógépészeti üzemben téglaaprét készítették. A préssel egyszerre a rendszeres téglánál hatszorta nagyobb négyreges kohósalak-téglát készítenek. A próbagyártást a nagyolvasztóban hétfőn délután kezdték meg. Az újfajta géppel három mászk mellett préselnek gy-szoba-konyhás eszakihoz építéshez legendő téglat. Előállítási költsége a rendszeres tégla árának alig fele. Számos kohász kérte tőlük, hogy az első között építhessen eszakihoz az új építőanyagból.

/MTI/

B 25. kiadás

1956. május 21.

17 óra

perc

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetőségének ülése

1956. május 21.

Hétfőn reggel a DISZ központi székházában megkezdődött a Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetőségének IV. ülése. Az ülésen megjelent Ács Lajos, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára.

Az ülés a következő napirendet fogadta el:

I. A DISZ munkájának tapasztalatai  
II. Az RM Művek DISZ végrehajtóbizottságának jelentése a Központi Vezetőségnek a technika fejlesztésére vonatkozó határozatának végrehajtásáról.

III. Szervezeti kérdések.

A napirend első pontjáról Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára mondott beszámolót.

- Az SZKP XX. Kongresszus<sup>1</sup> beszámolóinak, határozatainak megismerése, - kezdte beszámolóját - a kongresszus tanulságainak alkalmazása pártunk tevékenységében jelentősen fokozta az egész magyar ifjúság politikai érdeklődését. Ezután arról beszélt, hogy pártunk irányító, vezető munkája az az elsőrendű tényező, amely előbbrevitte és fejlesztette az egész ifjúsági szövetséget. Ennek hatása megmutatkozik termelési tapasztalatainkban, a politikai kérdésekkel való foglalkozásban, a pártunk iránti bizalom növekedésében.

- 1954-ben, amikor a DISZ ellen megindult a jobboldali erők támadása, a Párt vezetésével, a DISZ melletti kiállásával megvédtük a DISZ alapelveit a jobboldal elleni harcban és a DISZ szorosán felzárkózott pártunk mögé. A párt politikájáért folytatott kemény harc feltétlenül helyes és szükséges volt, s változtatlanul a DISZ vezetőszerveinek eredményes politikai csacajként könyvelhetjük el. De ebben a harcban komoly fogyatékosok is voltak. Azok, akik bíralták a DISZ-t, s politikailag helytelen és hibás nézeteket mondtak el, nem egy esetben a valóban meglévő hibára, az ifjúság között tapasztalható nyugtalanító tünetre hívták fel a figyelmet. Mi nem figyeltünk fel eléggé ezekre, nem fordítottunk megfelelő figyelmet arra, hogy ezeket a tüneteket elemezzük és a párt vezetésével széleskörűen fellépünk ellenük.

/folyt. köv./

/A DISZ. . . 1. folyt

- Ifjúsági Szövetségünk fejlődésének is alapvető feltétele - folytatta - az, hogy maradéktalanul érvényesítsük a lenini tanítást az ifjúsági szövetség jelentőségéről és feladatairól. Ennek megfelelően különösen fontosnak tartjuk a párt vezető szervezetének további erősítését, s az ifjúsági szövetség önállóágának fejlesztését. E kétó céjaktól nem mond ellent egymásnak. Nem a párttól kell önálló ifjúsági szövetséget kell kifejlesztetni, hanem a párhoz tartozó ifjúsági szervezetet.

- Az Intéző Bizottságnak ez a véleménye, hogy a DISZ munkájában az 1953 júniusi párthatározat végrehajtásában elkövetett jelentős politikai és szervezeti hibák ellenére is alapjában helyes irányú fejlődés indult meg. A párt Központi Vezetősége múlt év májusában hozott határozat, majd a DISZ II. Kongresszusa megerősítette és fejlesztette ezt a helyes irányt. Ezt bizonyítják az elért eredmények is. Amint már említettük, ifjúságunk jelentős részének megváltozott az arculata és ezt nem utolsósorban ezzel értük el, hogy a DISZ egy sor területen javított hibáin. Mivel is értük ezt el? - csak néhány utalást akar a kezdeményezőkre. Tarmelési mozgalmink, mint a frontbrigádok, az exportbrigádok, a csapló csapatok, a silózó brigádok és az ifjú traktoristák versenye, a sport- és a kulturális seregszemlék, az ifjúsági akadémiák, találkozások a párt régi harcosaiival, a szóles körben meghonosodott ifjúsági találkozó, a fejlődő Petőfi iskolák, az "Ismerd meg hazádat" mozgalom, a Szabad Ifjúság példányszáma két év alatt ötvenezerről napi sznegyvenezerre emelkedett. Az alapszervezeti vezetők képzése tanfolyamokon és táborkokban, a DISZ tagságszámának emelkedése, amely elérte a nyolcszázezret. - Mindezek az eredményeknek csak vázlatos felsorolása, de jelzője annak a fejlődésnek, amelyet ifjúsági szövetségünk az elmúlt két évben elért.

- A hibák kijavításának elengedhetetlen feltétele, hogy bátran szembenézzünk az ifjúság között végzett nevelőmunkánk hibáival. A személyi kultusz hiánya az ifjúsági szövetség munkájában is erőteljesen érvényesült. Megnyilvánult ez az ifjúsági tömegek szemérmének, alkotó erejének lebecsülésében. Ebben gyökeredezett az a szemérmes szemlélet, amely nem minden esetben veszi figyelembe a fiatalok helyzetét, gondolat- és érzelmi világát, nem mer eléggé bízni az ifjúságban, támaszkodni a fiatalokra. Ilyen körülmények között alig fejlődött az ifjúság és az ifjúsági szervezetek öntevékenysége.

/folyt. köv.

/A DISZ. . . 2. folyt./

- A DISZ legfontosabb kötelessége, hogy az ifjúságot felsorakoztassa a párt politikájának, a szocialista építés terveinek megvalósítására. Ezt a munkát azonban csak akkor végezhették el eredményesen, ha messzemenően figyelembe vesszük az ifjakor sajátosságait, azt a lenini tanítást, hogy a fiatalok szűkegszerűen, mint a szocializmushoz, más uton és más formában, mint az idősebb nemzedék. Szervezetünk életét ezért olyanná kell formálnunk, hogy ez sokkal jobban megfeleljen az ifjúság arculatának.

- Lenin a Kommunista Ifjúsági Szövetséget olyan rohamcsapatnak nevezte, amely minden munkánál segítő kezét nyújt, öntevékenységet, kezdeményezést fejt ki. Ifjúsági szövetségünk gyakorlatát eltérte a tanításoktól - az öntevékenységet szűk korlátok közé szorítottuk. Az alapszervezetek terveiben, célkitűzéseiben kevésbé érvényesült a fiatalok véleménye, javaslatai, a helyi adottságok és lehetőségek.

- Komoly felelősség terheli a DISZ Intéző Bizottságát - hangsúlyozta - hogy a hibák ellen nem folytatótt megfelelő ideológiai, politikai harcot és így azok sokszor éppen az Intéző Bizottság határozataiból, vezetési stílusából, intézkedéseiből következtek.

- A párt Központi Vezetősége és a DISZ Központi Vezetősége - folytatta - elhatározta, hogy országos ifjúsági tanácskozást hív össze. A tanácskozás feladata, hogy számbavegye az ifjúság közötti munkáról szóló párthatározat végrehajtásának tapasztalatait, feltárja az ifjúsági politikában levő gyengeségeket és megjelölje a DISZ további feladatait. Mű ülésünk előkészítését jelenti ennek az ifjúsági tanácskozásnak. Az előterjesztett beszámoló, az ülés vitája és határozata alapján készítjük el a DISZ Központi Vezetőségének értékelését és javaslatait az ifjúsági tanácskozás elő.

Szakali József az utolsó ifjúságunknak a II. ötéves tervvel kapcsolatos feladatairól szolt a többiek között kiemelte:

- Tarmelési mozgalmink eredményesek. De túlzott központosítás jellemző rájuk. Csaknem valamennyi szervezésben hatalmas munkát végzett ugyan az apparátus, de az alapszervezetek, ahol a verseny valójában folyt és folyik, gyakran kívülmaradtak szervezéséből.

/folyt. köv./

B 28. kiadás 1956. május 21.

1/4 óra 45 perc

/A DISZ. . . 3. folyt.

Sok még a termelési mozgalmakban a formalitás, pusztán a számok összegyűjtése és kimutatás.

- Világos, hogy ezen az uton nem fokozhatjuk tovább eredményeinket. Az ifjúsági brigádok különböző versengéseit tovább kell folytatni. De fokozatosan meg kell szüntetni azok túlzott központosítását és sokkal szélesebb teret kell engedni a helyi kezdeményezéseknek. Az elmúlt év tapasztalatai azt bizonyítják, hogy az ifjúságban rejlő hatalmas alkotó energia akkor bontakozik ki igazán, ha önálló, felelősségteljes feladat elő állítjuk a fiatalokat. Ezt bizonyítják: az ifjúság részvétele Sztálinváros, Kazincbarcika, Komló építésében, az 1954-es árvíz leküzdésében, vagy napjainkban az a lelkesedés, ahogyan a fiatalok Mohács-sziget újjáépítésére vállalkoztak. A DISZ Központi Vezetősége felhívására alig néhány nap alatt több ezer fiatal jelentkezett! Válassz ez egyben azoknak a tanácsi és gazdasági vezetőknek, akik "félnek" komoly feladatokat bízni az ifjúságra.

- Javasljuk, - folytattam - hogy híven az első öt éves terv idején kialakult hagyományainkhoz, az ifjúsági szövetség vállalkozjon a második öt éves tervünk legnagyobb létesítménye, az ifjúsági központok építése felé. Ezenkívül csaknem minden megyében, városban, úszóban és falun meg lehet és meg kell találni azokat a konkrét feladatokat, amelyek megvalósítását az ifjúság magára vállalhatja.

-/ /- Tiszavidéki Vegyipari Kombinát. Öt éves tervünk végrehajtásának legfontosabb feltétele a munka termelékenységének emelése a technikai előrehaladás útján. Ennek érdekében az ifjúság körében széleskörű mozgalmat kell kibontakoztatni szakmai, technikai képzettségének emelésére. A DISZ K.V. erre vonatkozó határozata alapján - figyelembevétel nélkül a helyi sajátosságoktól, az üzem kollektívájának előtt álló konkrét gazdasági feladatoktól, - szakmai tanfolyamok, technikai körök, tapasztalateserők, bemutatók útján kell biztosítani a fiatalok technikai képzését.

- A mezőgazdasági termelés felemelésének több döntő feltétele közül háromra szeretnék kitérni ezúttal. A DISZ-nek mindent el kell követnie gépállomásaink munkájának segítése, a fiatal traktoristák példamutató helytállása érdekében, vagy feladatok vannak a mezőgazdasági gépgyártó üzemek ifjúságára is.

B 29. kiadás

1956 május 21

1/2 óra - perc

A brazil szenátorok látogatásai

1956 május 21

A hazánkban tartózkodó brazil szenátorok: Auro Soares de Mota Andrade, a szenátus külügyi bizottságának elnöke és Antonio de Freitas Cavalcanti hétfőn délután az IKARUS Kereskedelmi és Járógyárba látogattak el. kíséretükben volt a Külügyminisztérium és a Kereskedelmi Minisztérium több feladós munkatársa.

A vendégeket a gyár vezetői köszöntötték. Az "üdvözlésekre" válaszolva Andrade szenátor elmondotta, különösen érdeklődik a járógyártás iránt, mert São Paulo állam - amely az egyik brazil szenátusban képviselt - a brazil járógyár, különösen az autógyártás központja.

- Magyarországi látogatásunk annak a kívánságnak kifejezője, hogy Brazília építsen ki közeli kereskedelmi viszonyt minden olyan országgal, amely szintén kívánja ezt - mondotta a továbbiakban. - Magyarországon találkoztunk ezzel az óhajjal. Árazzuk, mennyi gondot fordít mind a kormány, mind az egész nép arra, hogy segítse az északi nemzetközi együttműködés légkörének megteremtését. Ugy véljük, hogy mind kereskedelmi, mind pedig kulturális téren lehetőség nyílik olyan együttműködésre, amely a két ország hasznára válik.

- Azt tartjuk szem előtt a téren, hogy minden népnek jogában áll megválasztania életformáját, jogában áll, hogy olyan kormányt válasszon, olyan életformát teremtson meg, amely tradíciójának, történetének leginkább megfelel. A népek ez önmegvalósítási jogát mindenkinek tiszteltetben kell tartania. Mind neki úgy rendezni be házáat, ahogyan akarja - és ez olyan jog, amelyet feltétlenül biztosítani kell.

- Most valamennyi országban az alkotó munka az, amely a békét tovább erősítheti - hangsúlyozta Andrade szenátor. - Ennek a munkának azonban egyúttal a nemzetközi együttműködést is kell építenie.

- Napjainkban a kereskedelem, a tudomány, a művészet érdeke, a népek barátságának "nép kívánja a békét. - Ugy gondolkodunk, a mi látogatásunk is lépést jelent a nemzetközi együttműködés megteremtése során. Különösen "zenelátogatásainkat tartom jelentősnek abból a szempontból.

/folyt.köv./



/A DISZ . . . 4. folyt.

A másik ilyen feltétel a műtrágyagyártás. Mezőgazdaságunk termés-áttermelésének emelése elképzelhetetlen anélkül, hogy ne adjunk az eddiginél lényegesen több műtrágyát. Ezért is lenne olyan jelentős az említett vécnökség a Tiszavidéki Vegyikombinát építése felett. A harmadik ilyen feltétel a szakképzettség. Dolgozó paraszt ifjúságunk szakképzettség viszonylag alacsony, mindez, - ideig nem történt intézményes gondoskodás széles, százezreket megmozgató mezőgazdasági szakképzésről. A DISZ-nek mindent el kell követnie, hogy a saját keretei között elősegítse a dolgozó paraszt-ifjúság szakképzését.

- Az ifjúsági szövetség hivatása többek között az is, hogy támaszkodva a fiatalok őszinteségére, nyíltságára, igazságszeretetére, harcoljon a szocialista építómunkában jelentkező minden fogyatékos, bürokratikus megcsontosodás ellen. A párt Szervezeti Szabályzata biztosítja a DISZ szervezetek jogát arra, hogy az illetékes pártszervek elé terjesszenek és megvitassanak minden olyan javaslatot, amelynek célja az üzemek, termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, egyéni dolgozó parasztok, hivatalok és intézmények munkájában előforduló hibák kiküszöbölése. Az elmúlt évben a DISZ szervezetek ritkán éltek ezzel a jogukkal. Pedig a hibák feltérzése nélkülözhetetlen feltétele a előrehaladásunknak.

- Végül, a termelési feladatokkal kapcsolatban szólni kell arról, hogy a munkánk nevelés a gyakorlatban nagyrészt le- szűkült az ifjúság termelési mozgalmára, a munkaverseny gyakorlati szervezésére. Pedig szervek részét kell, hogy alkossa a munka értelmének, közéleti és társadalmi céljainak, a szocializmus nagy távlatainak ismertetése.

- Szövetségünk vezetőszerve munkájának egyik nagy fogyatékos, hogy a II. Kongresszus határozatai ellenére nem egyszerűen súlyosan elhanyagoltuk az ifjúság mindennapi életében jelentkező nehézségek megoldását; a fiatalok jogos érdekeinek védelmét a lélektelen, bürokratikus bánásmóddal szemben.

- Szükségesnek tartjuk ezért, hogy azok a DISZ vezetők és DISZ tagok, akik országgyűlési képviselők, az Elnöki Tanács, a megyei és a helyi tanácsok tagjai, tegyenek javaslatot az ifjúság érdekében, vessék fel az ifjúság kérdéseit, ugyanakkor bírálják élesen a hibákat, a bürokratikus megtagadást.

/folyt. köv./

/A DISZ . . . 5. folyt./

- Van néhány olyan ifjúsági réteg - folytatta - amely különösen rászorul, hogy az ifjúsági szövetség az illetékes állami szervekkel együtt gyorsan intézkedjék helyzetük megjavítására. Ilyen a 14-18 évesek korosztályába tartozók ügye. Az általános iskola VIII. osztályát elvégző fiatalok közül ugyanis évente mintegy harmincezren semközépközpontban, sem az ipari tanulóképzés rendszerében - azoknak korlátozott lehetőségei folytán - nem kaphatnak helyet. Sokan közülük munka nélkül vannak. Mindez nemcsak gazdaságilag sújtja őket, de helyzetük: a semmittevés, az unalom a csavargás - az erkölcsi zűllés megalapozza. E helyzet tehát sürgős megoldást követel. Célszerű lenne, ha a Minisztertanács módosítaná a Munka Törvénykönyvet oly módon, hogy a fiatalok 14 éves kortól legyenek foglalkoztathatók az üzemekben. Köteleznék a szakminisztériumokat, hogy csökkentett munkaidővel /4-6 óra/ és minimális szakmai ismereteket nyújtó üzemi iskolák létesítésével különleges feltételek mellett biztosítsanak munkalehetőséget az iparban elhelyezkedni kívánó városi fiatalok számára. Ugyanakkor javasoljuk a Termelőszövetkezeti Tanácsnak, tegye lehetővé, hogy a 14-16 éves fiatalok - akkor is, ha szüleik nem tsz tagok - munkakönyvesként a termelőszövetkezetekben dolgozhassanak. Javasoljuk, hogy a Minisztertanács a kérdésnek alapos, mély megvizsgálására és megfelelő intézkedések kidolgozására küldjön ki bizottságot, amelynek legyen tagja a DISZ KV képviselője is.

- Sok sérelem éri az egyetemektől és a technikumokból kiküldött fiatal értelmiségiek egy részét. Az egyes minisztériumok gyakran nem hajtják végre az idevonatkozó rendelkezéseket, a végző hallgatók elosztása sok esetben - bürokratikusán történik, a közülük számosan nem a képességüknek megfelelő beosztást kapták. A DISZ Központi Vezetősége megengedhetetlennek tartja az ilyen bánásmódot.

- Sok jogtalanság éri az üzemek ifjúságait is. Különösen mostoha körülmények között vannak egyes üzemekben a gyakorló szakmunkások. Képzésükre állmunk nagy összegeket fordít, mégis a rossz munkakörülmények, a nem megfelelő bánásmód miatt sokan elhagyják a szakmájukat. A fiataloknak gyakran rosszabb a munkellátása, mint a többi dolgozóknak, legkönnyebben a fiatalokat helyezik át más munkahelyre, számos helyen - a Munka Törvénykönyvét megsértve - éjszakai munkában foglalkoztatják a fiatalokat, stb.

/folyt. köv./

B 34. kiadás 1956. május 21. /1 óra 20 perc

/A DISZ . . . 6. folyt.

- Sok ezer munkásifjú helyzetét megj. vithatnánk, ha kulturált otthon, sz. b. adiejük kellemes eltöltésére megfelelő körülményeket teremtenénk számukra a munkaszállásokon. Azt javasoljuk, hogy hasznosítva a TIOSZ tapasztalatait, tegyék a jelenlegi - nem egyszer kulturálatlan - tömegszállásokat ifjúsági otthonokká, s lakóikat formálják elvtársi, baráti kollektíváká. A kérdés nagy fontosságára való tekintettel javasoljuk a Minisztertanácsnak, az egyes sz. k. minisztériumoknak, a vállalatoknak és a szakszervezeteknek, gondoskodjanak az ifjúsági munkásszállók körülményeinek, barom. zésának és kulturális ellátottságának megjavításáról. Ugyanakkor szükségesnek tartjuk, hogy a fiatalok jelentős társadalmi munkával is hozzájáruljanak otthonuk rendbehozásához, fejlesztéséhez.

/az egyes

- Az ifjú házaspároknak különösen nagy lakásgondjuk vannak. Ennek megoldásában várunk tőlünk segítséget. Minisztertanácsai határozat írja elő, hogy az új lakások husz százalékát a fiatal házaspárok kapják. Azonban, bár többször szóváltottuk ezt, illetékes szervek még mindig nem tartják ezt teljesén a határozatot. Itt az ideje, hogy ebben a kérdésben is az illetékes szervek végre megfelelő intézkedéseket tegyenek.

/-meg

- Mi a helyzet jelenleg a DISZ szervezetek kulturális munkájában? - folytatta - a kulturális seregszemlék, amelyeket kezdeményeztünk, fellendülést eredményeztek. Az országban sok ezer csoport, csaknem félmillió részvevővel kapcsolódott be a Budapesti Bizottság és a megyei bizottságok által rendezett seregszemlékbe. A József Attila olvasómozgalom, az ifjúsági klubnapok elterjedése, a filmhétok min. egy-egy lépést jelentenek előre. A párt Központi Vezetőségének májusi határozata nyomán a Népművelési Minisztérium, a szakszervezetek elnökségei, lényegesen nagyobb segítséget adnak az ifjúság kulturális neveléséhez, mint korábban. Mégsem tekinthetjük megoldottnak az ifjúság kulturális nevelését, a DISZ szervezetek kulturális életét, mert több ezer - különösen nagyüzemi és iskolai - alapszervezetünkben kevés öntevékeny kulturális munkáról adhatunk számot. Az üzemekben vannak ugyan jól működő központi szakszervezeti együttesek, színjátszó csoportok, tánc csoportok, zenekar, stb., s ezeknek jelentősége nem kicsi. De megelégedhetünk-e ezekkel? ha a kulturális élet h. t. sa nem ér le az alapszervezetekig. Nem elégedhetünk meg, mivel a fiatalok tömegének kulturális foglalkoztatottsága sok helyen súlyosan elhanyagolt. Nem sokkal jobb a helyzet a középiskolák, egyetemek többségében sem.

/folyt. köv./

B 35. kiadás 1956. május 21.

18 óra 50 perc

Beírás előtt a kollektív eseresznye

1956. május 21.

A Budapesti Csomókereskedelmi Vállalat árfelvásárlói h. t. f. n. reggel Kolobíra utaztak, hogy a már beírás előtt levő korai eseresznye felszállítását az ottani földműves-szövetkezetrel együtt megszervezzék. Az ártókos pri. h. r. néhány nap múlva különleges esereszésben kerül árfelvásárlást b. t. t. b. /M TI/

Az egyiptomi idegenforgalmi iroda vezérigazgatója Budapesten

1956. május 21.

Az IBUSZ meghívására többnapos tartózkodásra Budapestre érkezett Rachad Mourad, az egyiptomi hivatalos idegenforgalmi iroda vezérigazgatója. A látogatás célja a két országot közösen érdeklő idegenforgalmi kérdések megbeszélése és idegenforgalmi megállapodás kötése. Az egyiptomi vendég nagyvesszági tartózkodása alatt megtekintti a főváros és a vidék fontosabb látványosságait és idegenforgalmi nevezetességeit. /M TI/

Egy év alatt több mint négyszázára emelkedett a magyar-brazil árucseréforrás

1956. május 21.

A brazil parlamenti küldöttség itt tartózkodása alkalmából, a Magyar Népköztársaság és Brazília között ki. k. kult. kereskedelmi kapcsolatokról a Kereskedelmi Minisztérium Államközi Főosztályán a magyar B. v. ir. i. r. o. d. munkatársának kérdéseire a következő tájékoztatást adták:

- A Magyar B. v. ir. i. r. o. d. és a Banco do Brasil 1954-ben kötött megállapodást, amely lehetővé teszi a két ország termékeinek kicserélését. A hazai kereskedelmi vállalatok az elmúlt időszakban nagymennyiségű parutot, kakaóbabot, valamint kávét és nyersbort vásároltak Braziliából, s ennek ellenében különféle gépeket, vegyi anyagokat, elektronos cikket, közlekedési eszközöket szállítottunk. Ismertek a brazil piacra a magyar kerékpárok, motorkerékpárok, áram. h. r. k., a harandi porcelánok, a könnyűipar különféle termékei, a magyar italok. /folyt. köv./

B 36 kiadás

1956 május 21

18 óra 55 perc

/Egy év alatt... folyt

Mintegy százféle magyar árucikket találunk üzleteikben a brazil vásárlók. Az elmúlt két évben számos magyar vállalat utazott jár Braziliában, akik mind erről számoltak be, hogy gyártmányuk iránt ebben a távoli országban is igen nagy az érdeklődés és az eddig megismert cikkeinkkel elégedettek. Osztatlan sikert arattak a magyar szerszámgépek is. Aruink minőségire legfőbb elismerés, hogy egyre több megrendelés érkezik és az áruforgalom állandóan emelkedik. 1955-ben az előző évhez képest több mint négyszeresére emelkedett a Braziliába irányuló export. Egyes árucikkek szállítási határidejének megrövidítésével még tovább szélesíthetnénk árukivitelünket.

- Az utóbbi időben a brazil cégek nagy érdeklődést tanúsítanak a magyar mezőgazdasági gépek iránt is. A helyszínen próbálták ki az M-AC-gyártmányú kombájt, amely megfelel az ottani talajviszonyoknak és a követelményeknek is.

- Tudományos kapcsolataink fejlődését elősegítik tudásunk Braziliába tett látogatásai. Ráczó Imre professzor, az Európai Gazdasági Bizottság mezőgazdasági gépesítéssel foglalkozó munkacsoportjának elnöke negysikerű előadásokat tartott mezőgazdaságunk gépesítésének eredményeiről. Ugyanakkor Európában járt ott Pesenyi Emil Kossuth-díjas professzor, aki résztvett a vizionáriagazdálkodási konferencián.

- A brazil vendégek mostani látogatása, országunk, népeink megismerése szintén hozzájárul kapcsolatunk elmélyítéséhez. /MTI/

B 37. kiadás

1956 május 21

19 -

Sikerrel zajlottak le a megyékben a külpolitikai tájékoztatók

1956 május 21

Az elmúlt hetekben három ízben rendezték meg a megyei békebizottságok a "Zenei front-bizottságokkal és más tömegszervezetekkel közösen a megyei külpolitikai tájékoztatókat. Ezeken a Béke-világtanács legutóbbi stockholmi határozata alapján főként a szerszám- és kapcsolatos kérdéseket tárgyalták meg a központi előadók, akik között külpolitikai újságírók és nemzetközi kérdések más szakértői voltak.

A külpolitikai tájékoztatók legfőbb célja az volt, hogy a nemzetközi kérdések - most főként a leszerelés - helyes megmagyarázása mellett előkészítsék azokat a megyei előadókat, akik a következőkben a városi, falusi, "Zenei békeestéken" és békegyűléseken a dolgozók széles rétegeit tájékoztatják majd a nemzetközi helyzet alakulásáról.

A külpolitikai tájékoztatók valamennyi megyében sikerrel zajlottak le. /MTI/

Az indonéz szakszervezeti küldöttség látogatása az M-ben

1956 május 21

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa meghívására hazánkban tartózkodó indonéz szakszervezeti küldöttség hétfőn látogatást tett a Mátyás királyban. Legtekintettebbek között a Maródi- és varógép-, valamint szerszámgyártókat, az "Zenei szociális, kulturális és sportintézményeit, majd elbeszélgetett az M-ben a "Zenei bizottságának tagjaival a szakszervezeti munkáról. A küldöttséget Virsik Gyula, /Kohászati Dolgozók Szakszervezetének elnöke / MTI/

Az Országos Békatanács ülése

1956 május 21

Az Országos Békatanács május 23-án, szerdán délután 4 órakor rendkívüli ülést tart a Parlamentben. /MTI/

Bizonyos mértéki kedvezőbb kép felun, ahol a DISZ szervezetek többnyire önálló csoportokat is szerveznek, bár azt sok helyen anyagi támogatás hiánya gátolja.

- Meg kell azonban őszintén mondani - hangsúlyozta, - hogy a DISZ rendelkezésére álló lehetőségeket sem használja ki. Nem támaszkodnak a DISZ szervezetek elégsé az állami és a szak-szervezeti kulturális intézményekre, a művelődési otthonokra, a könyvtárakra. De úgy gondoljuk, hogy az ifjúság között végzett kulturális munkánk legfőbb akadálya mégis az, hogy az ifjúsági szövetség nem rendelkezik megfelelő anyagi bázissal. Szeretnénk ha még célszerűbben történe az anyagi támogatásnak a felhasználása, amelyet Népköztársaságunk kormánya, az ifjúság kulturális nevelésére fordít.

- Azt a következtetést kell levonnunk, hogy a jövőben a DISZ sokkal inkább legyen mindenütt ott, ahol a fiatalok vannak. Sokkal nagyobb figyelemmel, öltettséggel, következetességgel kell felhasználunk az ifjúság nevelésében az állami és a szak-szervezeti kulturális intézményeket. Ugyanakkor erőteljesen fejlesszük a DISZ alapszervezetek önálló kulturális tevékenységét is.

- Ifjúságunk sportolási igénye - folytatta - messze túlnő azon a lehetőségeken, amelyeket jelenleg a sportszervek és a sportkörök nyújtanak. Sportéletünk is túlzottan centralizált. Sok helyen kizárólag a központi szakosztályok működnek és műhelyekben, az alapszervezetekben a fiatalok nagy többségének rendszeres sportolását nem szervezik meg. Az anyagi eszközök elosztása is nem egy helyen aránytalan, túlzottan a központi szakosztályok céljait szolgálja, gyakran a tömegsport rovására. Az Intéző Bizottság a fiatalok sportolási igényeinek fokozott kielégítése érdekében szükségesnek tartja a DISZ alapszervezetekben - üzemekben, falun, iskolákban egyaránt - élénk sportélet kifejlesztését. Ehhez természetesen szükséges az, is, hogy az OTSB az eddiginél hasonlóképpen, nem csak beszéljen, hanem tegyen is az ifjúság sportlehetőségeiért.

- Az ifjúság honvédelmi képzésében szorosabbá kell tennünk együttműködésünket a MÖHOSZ-szal.

/folyt. köv.T

- Szükségesnek tartjuk végül, hogy alapszervezeteink sokoldalú tevékenységet folytassanak. Nagy figyelmet kell fordítani az "Ismerd meg hazádat" mozgalomra, a kirándulásokra, a táborozásokra, az alapszervezetekben folyó szakmai munkára, a fiatal házaspárok találkozóira, ifjúsági telepek, sportpályák építésére, táncs és összejövetelekre, klubdelutánokra, játékokra. Alapszervezeteink jellegét bizonyos mértékig tehát meg kell változtatni, hogy a fiatalok ne csak egyes alkalmakkor találják meg helyüket a DISZ-ben, hanem mindig. /csónak-kirándulásokra,

- Az SZKE XX. Kongresszusának tanulságiból, valamint a párt Politikai Bizottságának határozatából messzemenő következtetéseket kell levonnunk ifjúsági szövetségünk eszmei-politikai nevelőmunkájára is - folytatta a beszámoló. - Agitációs és propaganda munkánkban szívós, kemény harcot kell folytatnunk a személyi kultusz minden megnyilvánulása és maradványa ellen, sokkal jobban, mint eddig bármikor, lehetővé vált, hogy az ifjúság számára igazi eszméket, igazi ideálokat állítsunk. A kommunizmus világos eszméjét követik a dolgozók legjobbjai mindenütt a világon. A kommunista eszme legyőzhetetlen, mert igaz. Ennek az eszmének hordozója, a Kommunista Párt álljon példaképpül minden fiatal előtt. Feladatumk, hogy megmutassuk és bizonyítsuk a párt nagyságának erejét, legyőzhetetlenségét az egész ifjúságnak. Szembem kell állnunk minden olyan kispolgári kísérlettel, anarchista nézettel, amely ifjúságunk szemében esőként próbálja a párt vezetésének, egységének jelentőségét.

- Egész nevelőmunkánkban nagy figyelmet kell fordítani arra, hogy ifjúságunk megértse: a szocializmus építése nagy nemzeti feladat. A második öt éves tervünk alkotásai, iparunk fejlődése, mezőgazdaságunk szocialista átalakítása, a kulturális forradalom elmélyítése - mindez egyben a legizibb hazafias cselkedet. Egész ifjúságunkat át kell, hogy hassa a felismerés: a mi pártunk és a mi kommunista ifjúsági szervezetünk az, amely a hibák és a bajok ellenére is egész nemzeti történelmünk során a legtöbbet adott és tett az országért, a magyar népért. Ifjúságunknak mélyen a tudatába és szívébe kell vesnie, hogy az elmúlt tíz év hazánk történetének legnagyobb átalakulása és felemelkedése volt. S a párt, a forradalmi munkásmozgalom, a KILMSZ harcot nem kizakítva és elvonatkoztatva szabadságharcainktól, nemzeti kultúránk történetétől, hanem éppen mint nemzeti szabadságharcunk /folyt. köv./

Az MDSZ Országos Elnökségének ülése

1956 május 21

Hétórán ülést tartott az MDSZ Országos Elnöksége. Az ülésen jelenlévő elnök és az elnökségben foglalt helyet megkapta József, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnöke, Szabó Pál, a Magyar Népfront Országos Tanácsának elnöke, Nagy Józsefné közműipari miniszter, Biró József, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége párt- és tömegszervezeti osztályának helyettes vezetője, Horváth József, az Elnöki Tanács tagja, a SZOT Revíziós Bizottságának elnöke, Bugár Jánosné, az Országos Bűntudományi titkára, Furgóczy János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, Kólkovics Józsefné, az ISZT titkára.

Az ülésen a /helyettese, Ratkó Anna, az Országos Bűntudományi elnöke, az MDSZ Intézőbizottságának tagja, nyitotta meg az ülést és bejelentette, hogy annak egyetlen napirendi pontja az Intézőbizottság beszámolója a nők között végzett politikai munkáról és kihasználásáról további feladatairól.

A beszámolót Vass Istvánné, az MDSZ elnöke ismertette. Bevezetőjében az MDSZ munkájáról beszélt. A nők felelős munkakörbe állításáról, megfelelő munkakörülmények biztosításáról, az anyas- és gyermekvédelemről hozott rendelkezéseknél - mondotta - a párt és a kormány figyelmébe vette az MDSZ javaslatát is. Ismeretes például, hogy munkaidéjén, az MDSZ javaslatára emelték törvénybe a sokgyermekes anyák kitértetését, utalozását.

Különösen jelentősége van az MDSZ fejlődésében a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 1953. novemberi határozatának. Ez a határozat az MDSZ egyik legfontosabb feladatává tette, hogy fejlődésének a nők mindennapi problémáival. Ebből az alból az MDSZ-szervezetek vezetőségei bizottságokat alkítottak, melyek az anyas- és gyermekvédelem, a tanulás, a nevelés kérdéseivel foglalkoztak a dolgozó nők háztartási problémáinak megkönnyítésével is. Az addigi sorozat szervezeti munkájának lényegével a tömegszervezetből mindinkább tömegszervezettel fejlődött az MDSZ. A tömegszervezetek mind jobban megállították a módját, hogy együttműködjenek más szervezetekkel.

/folyt.köv./

/Az MDSZ... felvétel/

Ez az egyetemes kérdés azonban nem volt állandó - állapította meg Vass Istvánné. - közlegényekben sok probléma adódott abból, hogy a különböző szervek nem tudták összehangozni rendszerváltást, egy-egyétől igyekeztek elhódítani a tömeget és aktívokat. Így gyakran akadályozták egymás fejlődését és munkáját. A közlegényekben és az országban a sokoldalúan igénybe vett pártszervezetek figyelme is szétforgácsolódott a különböző társadalmi szervezetek és mozgalmak között és ezért állandó feladatok kiakasztásában nem tudták őket megfelelően segíteni.

Az MDSZ-szervezetek főleg a nagy hátrányfeladatokban maradtak meg lendületük t. Nem tudtuk azonban a jelentős előrehaladás eléréni abban, hogy a nőket mindennapi gondjaikban szívesen segítsék. Ebben a kérdésben kevés helyi támogatást kaptunk a többi szervektől. Kialakult az a nézet, hogy a nők munkájának segítése, egyenjogúságuk gyakorlati megvalósítása a nőszövetség feladata, más szervek ezt kevésbé tekintették feladatuknak. Nem történt előrelépés, sőt inkább visszacsúszás mutatkozik a nőknél a vezetőségbe való bevonásában és abban, hogyan törődnek velük az állami és gazdasági élet különböző területein. Az MDSZ-nak nem volt joga, hogy más szervek tevékenységét beavatkozzék és ellenőrizze a nők között végzett munkájukat. De tisztán meg kell mondani azt is, hogy az MDSZ sem tett meg mindent, hogy a különböző szervek és szervezetek megfelelően - összekoordinálják a nők ügyeivel.

Ezeknek a tapasztalatoknak alapján meg kell beszélnünk a nőmozgalom további fejlődésének útját és feltételeit - hangsúlyozta ezután Vass Istvánné. Egyrészt az irányítás egyszerűsítése, másrészt a nők közötti munka kiszélesítése szempontjából célszerű, hogy ezt a munkát városban és falun a Magyar Népfront-mozgalomnak, városokban, a szakszervezeteknek adjuk át. Biztosítani kell ezen kívül a nők további fokozott részvételét a tanácsok munkájában is. A nők problémáinak elvárásainak az MDSZ keretében, el kell érni, hogy megoldásuk az egész társadalom feladata legyen.

A továbbiakban ezt hangsúlyozta Vass Istvánné, hogy a nőmozgalomnak a Magyar Népfronttal való egyesítése lényegesen megerősíti a Magyar Népfrontot.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1956 május 21

20 óra 05

perc

/Az MDSZ....2.folyt

Az MDSZ különféle központja megszűnik és a nőszervelet irányítását a Hazafias Népfront országos irányító szerve veszi át, ahol külön nőszerveleti osztály alakul. Az MDSZ budapesti, megyei, járási, városi és kerületi felüli elnökeit a Hazafias Népfront következő kongresszusig a Népfront megfelelő szerveinek elnökeivé hívják be. Az MDSZ-szervezetek vezetőségei a Hazafias Népfront nőtanácsai-va alakulnak át. A Hazafias Népfront átmenetben az eddigi módszerek szerint vezetik tovább az anyá- és gyermekvédelmi, társadalmi, kereskedelmi, kulturális, stb. bizottságokat. Ezek a bizottságok a továbbiakban is segítik a tanácsok munkáját és erősítik a Hazafias Népfront és tanácsok kapcsolatát. Ezen kívül továbbra is megmaradnak a közkedvelt gazdaszervezetek, olvasó körök.

Az újságokban, hivatalokban, állami gazdaságokban, ahol jelenleg 1820 MDSZ-szervezet van, a szakszervezeteknek fokozatosan át kell venniük a nők között végzett munkát. Az újság, hivatali MDSZ-vezetőségek az újság bizottságok mellett működő nőtanácsokká alakulnak át.

Ezután arról beszélt, hogy a nő munka jelentősége, hatásköre az új szervezeti formában megnövekszik, utánpótlás előtt áll. Eppen ezért fel kell venni a harcot az olyan hangulat ellen, amely a nő munka átszervezésében a nő munkáját nem látja. Különösen jelentős feladat vár a nőkre a békében és öt éves tervünk megvalósításában, majd végrehajtásában.

Befejezésül a legközelebbi feladatról szóló Vass Istvánné, a nőszervezetek részvételének a Dolgozó Nők Világszövetségének és a Lányok Országos Felhalmozási Bizottságának, ismertetik a nemzetközi Demokrata Női Szövetség pekingi tanács. Működésének határozatait és az alkotmány alapján a nőszervezetek szűles tőmegéi.

Nagy tömeggel fogadott beszédje végén javasolta, hogy az Országos Elnökség mondja ki az MDSZ egyesülését a Hazafias Népfront-mozgalommal, az új szervezetben pedig a nők közti munka irányítását a szakszervezeteknek adja át. Javasolta végül, hogy az Országos Elnökség alakuljon át a Magyar Nők Országos Tanácsává.  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1956 május 21

20.05

perc

/Az MDSZ....3.folyt/

A beszámoló után megindult a vita. Az Országos Elnökség tagjai számos hozzászólásban fejezték ki egyetértésüket az előterjesztett javaslattal. Így Árvai Dezsőné, az MDSZ Heves megyei elnöke, Márkonyi Györgyné, a XIV. kerületi MDSZ elnöke és mások. Felszólalt Szabó Kálmán, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke is. Hangsúlyozta, hogy a magyar nőszervezetek nagy hagyományai vannak és a magyar asszonyok az egyesítéssel új szintre és tartományra visznek a Hazafias Népfront munkájába.

Marustyák József, a SZOT Revíziós Bizottságának elnöke arról beszélt, hogy az újságokban végzett munka eredményességét növeli, hogy megszűnik az ország szétfolyósultsága. Furgonyi Júlia, a DISZ KV titkára arra kérte az asszonyokat, hogy az eddig bevált jó munkamódszereiket gyűjtölgessék tovább a Hazafias Népfront által nyújtott nagyobb lehetőségek között.

A vita befejezése után Vass Istvánné válaszolt az előterjesztett javaslatokra, majd az Országos Elnökség egyhangúlag határozott a javaslatot az Intézőbizottság javaslattal. /MTI/

Dr. Gusztáv József.

1956 május 21

Kossuth-díjas egyetemi tanár, az Országos Bőr- és Nővér-tani Intézet igazgatóhelyettese, a magyar bányagépészt világviszonylatban kiemelkedő egyénisége 81 éves korában elhunyt. Halálát május 23-án fél 12 órakor lesz a terepossi úti temetőben. /MTI/

A Budapesti Orvostudományi Egyetem

1956 május 21

48 hallgatója és oktatói létszámát tették a bratislavi orvostudományi egyetemén. /MTI/

/1. DISZ . . . 9. folyt./

beterőzést és legkiemelkedőbb csúcsát kell az ifjúsággal megismertetni. Nem szólni, hanem valóban az élet, a történelem igazolta tény, hogy a mi pártunk a magyar nép legjobb törekvéseinek, forradalmi harcainak igazi örököse és folytatója. Nem jelszó, hanem évtizedek kemény és áldozatos harcra igazolja, hogy ifjúsági szövetségünkben folyó tödik mind az, ami a magyar ifjúságban előremutató, alkotó és forradalmi volt.

- Elvtársak! Az ifjúság hazafis nevelésének egyik kitűnő eszköze az "Ismerd meg hazádat" mozgalom, amely célul tűzi ki, hogy a fiatalok megismerjék a falut, a várost, a járást, a megyét, ahol élnek, ahol születtek, testvéreik, ősök útjait és dolgoztak, küzdöttek az elnyomás ellen, a szabadságért. Az ifjúság ismerje meg, mi változott egy-egy faluban, városban, megyében az elmúlt tíz év alatt. Ugyanakkor az egész országban széles körben folytatni kell a találkozásokot, kirándulásokat, a nagy történelmi emlékművek megismerését: a Rákóczi, Dobó váránál való találkozást, stb.

- Szóltassuk meg a mozgalom, a párt katonáit, az egy-szert munkásokat és parasztokat, a KIMSZ harcosait. Nevelőmunkánk fontos feladata a magyar nép, a magyar munkásosztály egyik legkiemelkedőbb, legforradalmibb tette, az első magyar Tanácsköztársaságot igazán megismertetni a magyar ifjúsággal. Ez a nemzedék, amely felénk, keveset tud még 1919 márciusáról, amely a mi népünknek igazi tavasza volt. Tehát találkozzanak, beszélgessenek, elminél többet fiataljaink a Tanácsköztársaság veterán harcosaiival.

- A honszeretet: ezt az érzést kell még jobban elplántálni ifjúságunkban és ezzel még jobban megismertetni a testvéri népeket, akikkel együtt harcolunk, akik által mi erősek és legyőzhetetlenek vagyunk.

- A mai nemzetközi helyzetben újabb nagy lehetőségei nyíltak ifjúságunk proletárinternacionális nevelésének - folytatta. - A nemzetközi eseményeket sokkal érdekesebben, sokkal jobban magyarázzuk, mint eddig. Tegyük meg mindent annak érdekében, hogy ifjúságunk ismerje meg a teljes igazságot a jugoszláv nép szocializmus építő munkájáról, hogy minden tekintetben rendeződjenek baráti kapcsolataink a jugoszláv ifjúsággal.

/folyt. köv./

/1. DISZ . . . 10. folyt./

- Javasoljuk, hogy széles körben rendezzünk hitártalálkozókat, még jobban fejlesszük kapcsolatainkat a különböző szomszédos országokkal.

- Ifjúságunk nemzetközi érdeklődésének fokozására, a proletár internacionalizmusnak és különösen a Szovjetunió iránti szeretetnek fejlesztésére, széleskörű politikai tömegmozgalommá kell tennünk a felkészülést a VI. Világifjúsági Találkozóra.

A propagandamunkáról szólva hangsúlyozta: Meg kell szüntetni a szakadékot a propagandamunka és a gyakorlat között. Egész oktatásunknak, agitációnknak elő kell segítenie, hogy a fiatalok megértsék a gazdaság, a termelés, a technika kérdéseit.

- Ezután a hadseregben folyó DISZ munkáról beszélt, majd így folytatta:

- A DISZ-ben nem javult lényegesen az ifjúság honvédelmi szellemű nevelése. Annál is inkább szükséges szóváltani ezt, mert sok fiatalban, sőt nem egy DISZ szervezetben a béke egymás mellett élés helyes politikája, s a háború elkerülhetőségének lehetősége - pacifista elképzeléseket váltott ki. Nyilvánvaló, hogy nem mondhatunk le egy pillanatra sem arról, hogy a magyar fiatalokat hazánk védelmére kész ifjúsággá neveljük. Többet kell tennünk hadseregünk és az ifjúság barátságának elmélyítése érdekében.

- Az Intéző Bizottság úgy látja - folytatta - hogy a tanulói ifjúság között most a középiskolák DISZ szervezeteinek életében vannak a legsúlyosabb problémák. Iskolai nevelőmunkánk alapvető gyengesége, hogy nem készíti fel a hallgatókat az életre, a gyakorlati munkára. Itt az ideje annak, hogy az Oktatásiügyi Minisztérium és a DISZ Központi Vezetősége a leggyorsabban töltsön tetteket ezen a területen.

- Szükségesen tartjuk felülvizsgálni - mondott - a NEMOSZ eddigi értékelését is. Szólni kell a diákközhatalomról is, amelyek az elmúlt évek során gyakran a szó szoros értelmében vált diákszervezetek, vagy középiskolás internátusokká váltak. Ideje, hogy változtassunk ezen. A Központi Vezetőség bízna meg az Intéző bizottságot, hogy a volt népi kollégisták bevonásával is dolgozzon ki és terjesszen javaslatot a párt és az állami szervek előtt, hogyan tudnánk a mai, - nyilvánvalóan megváltozott é /folyt. köv./

B 46. kiadás

1956. május 21.

10 óra 15 perc

/A DISZ... II. folyt. /

körülmények között felhasználni és bevezetni a diákszállásokon, a kollégiumi mozgalom pozitív tapasztalatait, hogyan tudjuk azokat egyszerezzélni a DISZ-munka, a mozgalmai munka bázisává tenni.

- A felszabdalású óra új, fiatal értelmiségi nemzedék növekedésében. A DISZ-nek sokkal jobban meg kell becsülnie a fiatal értelmiséget és jobban kell támaszkodnia rá munkájában. Szorgalmazza a DISZ azt is, hogy gazdasági lehetőségeink keretein belül - saját költséggel, állami támogatással, - minél több fiatal értelmiségi ismerkedhessen meg a baráti országokkal.

Ezután szervezeti kérdésekről szólt a beszámoló, s ezzel kapcsolatban rámutatott, hogy abból a helytelen elméleti megállapításból kiindulva, amely szerint a szocializmus építésének előrehaladásával, törvényszerűen éleződik az osztályharc, - több ifjúsági réteget, ahelyett, hogy közelítettünk volna megünkhöz, ellenkezőleg - távolítottunk. Hibák történtek a középparaszt fiatalok egyrészéről, a kiskereskedők, kisiparosok fiai közötti munkánkban. Pedig többek között éppen az osztályellenesség elkeni harc is megköveteli, hogy foglalkozunk az ifjúság ezen rézszával, neveljük-segítsük őket.

- Helyesnek tartjuk - folytatta, - ha foglalkozunk az osztályidegen, a kulák ifjúsággal. Lehetővé kell tenni, hogy mindinkább beilleszkedjenek rendszerünkbe, s azokat, akik közülük becsületesen dolgoznak, teljesítik kötelességüket, tanulnak, s bebizonyítják munkájukkal, megtartásukkal, hogy alkalmasak a DISZ tagságra, fel kell venni a DISZ-be is. Természetesen magának a DISZ tagságnak kell döntenie minden esetben, hogy felvesz-e őket. Szükségesnek tartjuk a változtatást, hiszen több tízezer fiatalról van szó. Mindez nem jelenti azt, hogy megszűnt volna az osztályharc, feladatunk továbbra is az osztályellenesség leépítése. De ha az osztályharcot feleslegesen élezzük, ellőnk olyan ifjakat is, akiknek közöttünk lenne a helyük és az osztályellenesség malmára hajtjuk a vizet.

- Minden tudásunkat, képességünket, erőnket latba fogjuk vetni, hogy a magyar ifjúság méltó örökösé legyen az előző nemzedék fennmaradt harcainak, hogy a mi ifjúsági szövetségünk ugyan-ugy helytálljon napjaink feladatainak megoldásában, mint ahogyan helytállt a elődünk az ifjú kommunizmus, a KIMSZ tagjai az osztályharc legnehezebb óráiban - fejezte be beszámolóját a Székely József. - A beszámolót vita követte. A Központi Vezetőség ülésén kedden folytatja munkáját. /MTI/

B 47. kiadás

1956. május 21.

10 óra 10 perc

DISZ fiatalok kezdték meg Dunafelvárvizkór utáni első új házának építését

1956. május 21.

A Mohács szigeti Dunafelvárvizkór utáni új építkezésben május 1-től kezdődően kétszáz fiatal vesz részt. Sérény munkájukkal már eddig is kivittek a közép- és kőszelvények megkezdését, szarvát és egyben megteremtették Dunafelvárvizkór utáni új építkezés megkezdésének feltételeit.

- Az ünnepélyes alkölköztől hétfőn délután Urbán László hadirokzent tükén történt meg a járási pártbizottság, járási tanács és megyei helyreállítási bizottság vezetők jelenlétében, utáni munkához kezdett a győri MTH Építőipari iskola komplex brigádja Székely József mester vezetésével, aki tapasztalataival segíti a fiatalokat új építő munkájukban. A Székelyi komplex brigád elhatározta, hogy a héten tető alá hozza Urbán László házat, sőt ha ideje engedi, újabb építéséhez kezd a hétvégi házat és előtt. A brigád tagjai önként vállalták, hogy - tekintettel az egyelőre itt dolgozó kevés szakmunkásra - a délutánt is munkában töltik.

A meginduló építés láttán egyre több árvizkárosult jelent be házáépítési igényét. Eddig százötvenen kérték házuk állami kölcsönrel való új építését. Dunafelvárvizkór utáni új építést irányító műszaki gárda ennek megfelelően készíti a terveket. Eddig husz új ház építési terve készült el és ennek alapján tíz ház alapozási munkáját még a héten megkezdik. /MTI/

#### A hétvégi IBUSZ vonatok

1956. május 21.

Május 27-én IBUSZ hétvégi vonat indul Fonyódról, Siófokra, Zebegényre, Győrre, Porvaseszre, Sárberce és Nyiregyháza felé. Jelenkorani csütörtökig déli 12 óráig lehet az IBUSZ fiókirodákban. /MTI/







M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1956 június 21

4 óra 35 perc

/Népünk örömei...2.folyt/

Az Ozdi Kohászati üzemekben sor került - többek közt - a kohók korszerűsítésére, a Martin-csarnok felújítására.

A tavalyi évben felhívta, hogy a diákok számára a kohászati munkásvédelem, szociális és kulturális munkához sokra fordított 61 millió forintot használta fel. Ebből többek között 13 új öltöző-mosdót, szellőzőberendezéseket, ételmelegítőt építettek.

Ezután a második ötéves terv irányelv-tervezet Liskolona vonatkozó részleteit ismertette. Liskolona tervidőszakban körülbelül 3000 lakost építettek. Közülük a tervidőszakban a települési víznyerőhelyről a városba vezető nagy átmérőjű harmadik főnyelvezeték és bővítik a települési víznyerő helyet is. Ezzel Liskolona további napi 10.000 köbméter javított vízhez jut, ugyancsak javul a város gázellátása is.

A második ötéves tervben a városban villamos és autóbussz forgalmi telep létesül, s jelentősen növekszik az autóbussz-állomány is. Tovább fejlesztik a város kulturális intézményeit, bővítik a Műszaki Egyetemet, korszerűsítik a színházat, s 1958-ban megkezdik Liskolona televíziós adását.

Tehézipari A tavalyi évben a műszaki értelmiség szerepének fontosságáról beszélt, végül a bel- és külpolitikai helyzettel foglalkozott, kiemelve a szovjetunió utóbbi nagy jelentőségű békekezdési törekvéseit.

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló után szívesen szólal meg P. I. /MTI/

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1956 június 21

21 óra 40 perc

Koncertest a Csehszlovák Kultúrában

1956 június 21

A múlt este a Csehszlovák Kultúra Sztálin uti terében nagy sikerrel koncertest rendeztek. A műtrai vonós-négyes és Petri L. zongoránvívész Janacek, Suchon, Martinu és Ardenier csehszlovák szerzők műveit adták elő. /MTI/

/Endre

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1956. május . 21. 21 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 21-én, hétfőn este 21 órakor:

Az éjszakai lehülés keleten erősödik

Közép-Európa felett hideg levegő van uralmon. Hazánkban ma a hőmérséklet 17-20 C fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 15 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás <sup>en</sup>kedd estig: változó felhőzet, néhány helyen kisebb eső. Mérsékelt, délkeleti-délire forduló szél. Az éjszakai lehülés keleten erősödik. A nappali felmelegedés kisé fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 1-4 fok között helyenkint, ~~keleten~~ keleten gyenge fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 17-20 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 353 cm.  
/MTI/

/-/ elsősorban

V é g e

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956 május 21 18 óra 05 perc

A Magyar Közlöny

1956 május 21

május 19-i szám közli a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának határozatát a mérnökök közgazdasági képzéséről, az építésügyi miniszter és a földművelésügyi miniszter együttes rendeletét a területföldmérési hivatalos építkezések részére nyújtott szakmai segítségéről. Ugyanabban a számban jelent meg az oktatásügyi miniszter rendlete az aranyoklevélről, illetőleg a gyémánt oklevélről, valamint az egyetemi és főiskolák által kiállítható emléklapokról.

A május 20-i számban jelent meg a Népköztársaság Elnöki Tanácsának 1956. évi 9. számú törvényerejű rendelete a nővérvédelemről, az 1956. évi 10. számú törvényerejű rendelete a közgazdasági technikumokról és az 1956. évi 11. számú törvényerejű rendelete a társadalmi tulajdon büntetőjogi védelméről szóló törvényerejű rendelet módosításáról, illetve kiegészítéséről. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

A 2. kiadás

1956. május 21.

18 55 perc

Az Európai Gazdasági Bizottság

1956. május 21.

híjzási kérdésekben folyókozó speciális ülés május 22-én kezdődik Genfben. Az ülésen a Magyar Népköztársaságot Jánfalvi Ottó és Enőkl Dezső, a Köztudás- és Pestiügyi Minisztérium főosztályi képviselik. /MTI/

Május 22-én

1956. május 21.

Genfben kezdődik az európai statisztikusok értekezlete rövidlejáratu gazdasági mutatókról folyókozó munkacsoportjának ülése. Az ülésen a Magyar Népköztársaságot Rédei Jenő, a Központi Statisztikai Hivatal főosztályvezetője képviseli. /MTI/

A nemzetközi rákellenes uni

1956. május 21.

május 21-24. között Oslóban rendezik meg a daganatok chemotherapiájával folyókozó munkacsoportjának ülését. A Magyar Népköztársaság képviselőiben dr. Kallner Béla és Baló József egyetemi tanárok vesznek részt az értekezleten. Dr. Kallner Béla is részt vesz a BCC elnevezésű új nemzetközi rákellenes gyógyszerrel. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956. május 22.

6 óra -- perc

Több mint négy és félezer kiváló tenyészállattal kívánnak részt venni az Országos Mezőgazdasági Kiállításon az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és az egyéni állattenyésztők

1956. május 22.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra az idén több mint négyszáz állattenyésztő termelőszövetkezet és háromszáznál több egyéni állattenyésztő jelentkezett, összesen csaknem 2500 kiváló tenyészállattal, ezek közül több mint 1900 állatot a termelőszövetkezetek kívánnak bemutatni. A bemutatásra szánt állatok között legnagyobb számmal a szarvasmarhák és a baromfiki szerepelnek. Legtöbb a jelentkezők száma Békés megyében, ahol a termelőszövetkezetek és egyéni állattenyésztők több mint háromszáz tenyészállatot jelentettek be. Tolna megyéből háromszáz, Bács, Somogy és Baranya megyéből több mint kétszáz tenyészállatot akarnak felhozni a termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztok, de száznál több a kiállításra bejelentett tenyészállatok száma Csongrád, Hajdu és Szolnok megyében.

Résztételre jelentkezett 86 állami gazdaság is, összesen 2075 tenyészállattal, még pedig 510 sertéssel, 423 baromfival, 391 szarvasmarhával, 423 juhval, és több más állattal. Szerepel a bejelentett állatok között 355 hal is. Több gazdaság fogtokat kíván bemutatni.

A jelentkezések felülbirálata megkezdődött. /MTI/

Három és félmillió nemescsibét osztottak ki eddig a földművelőszövetkezetek

1956. május 22.

Az ország földművelőszövetkezei március eleje óta több mint száz keltetőállomásra érkezett csibékből három és félmilliót adtak ki a termelőknek és felkészültek, hogy a nyári és az őszi csibékből is kielégítsék a keresletet. Ugy tervezik, hogy szeptember végéig még több mint ötmillió csibét hoznak forgalomba. /MTI/